
Ako kronikárka mesta už 10 rokov zaznamená-
vam mnohé väčšie i menšie snahy o budovanie 
kultúry, rast i úpadok kultúrnych tradícií. Podob-
ne ako sa píše aj v kronikách z minulého storočia, 
aj dnes donedávna mnohí tvrdili, že „kultúra v na-
šej obci stagnuje”. Je tomu ale skutočne tak? Nie 
som o tom presvedčená. A nielen fašiangy vytreli 
zrak mnohým kultúrnym skeptikom.

Áno, nie je ľahké vytvoriť hodnotu, ktorá osloví, 
poteší. Vie to každý, kto niekedy robil podujatie pre 
druhých. Samotnú tvorbu kultúry ako takej ovplyv-
ňuje niekoľko faktorov. 

Prvým je, že nemôžeme pozerať na kultúrny život 
iných miest a opakovať po nich. Vychádzame a ži-
jeme v iných jedinečných socio-kultúrno-ekono-
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mických prostrediach. Vychádzajme preto z toho, 
čo máme, čo sme zdedili, a pokojne môžeme tvoriť 
i niečo úplne nové.

Druhým faktorom je, že výšku kvality kultúrne-
ho života si tvoríme sami, my občania, jednotlivci, 
ktorí prídu, i tí, ktorí strhnú celú komunitu. A ta-
kých jednotlivcov tu máme hneď niekoľko naprieč 
všetkými mestskými časťami, čo bolo vidieť počas 
fašiangového obdobia. A tu určite nielen mňa ne-
smierne teší obroda ľudových fašiangových tradí-
cií, ktoré už boli takmer v zániku. Možno nostalgia 
a spomienky nedovolili tejto tradícii zaniknúť.  
A prečo? Lebo sa za ne postavila komunita a mesto 
tieto snahy podporilo. 

Kultúrny život je súhrn činností a podujatí, ktoré 

súvisia s umením, tradíciami, vzdelávaním a spo-
ločenským dianím v meste. Zahŕňa aktivity, ktoré 
formujú hodnoty, identitu a spôsob trávenia voľné-
ho času ľudí. 

Našou identitou je, že sme zložení z niekoľ-
kých mestských častí, a to nás robí jedineč-
nými. Možno na prvý pohľad nevýhoda, no 
vďaka tomu sme boli snáď jediní v celom kraji, 
ktorí sme mohli oslavovať fašiangy tri víken-
dy po sebe. Bodku za oslavami urobil mestský 
karneval, ktorý bol plný farieb, zábavy a smie-
chu tých najmenších, našich detí. 

LEN SPOLU BUDUJEME TRADÍCIE. 

Miroslava Bachratá / Foto: Peter Sobek 

SPOLU 
BUDUJEME 
TRADÍCIE
Fašiangy nie raz, ani dva, 
ale rovno štyrikrát. 
Občania mesta 
absolvovali fašiangový
trip na výbornú. 



lochodníkoch, miestnych komuniká- 
ciách a oplotených vonkajších pries-
toroch určených na šport, sledovanie 
športových podujatí, kultúru alebo re-
kreáciu, ktoré sú verejne prístupné. 
Uvedený zákaz sa vzťahuje aj na  
ochranné pásmo týchto objektov, ktoré 
predstavuje vzdialenosť 20 metrov od 
predmetných komunikačných objek-
tov či areálov. Prosíme preto občanov, 
aby nenechali psov voľne pobehovať.  
PES MUSÍ BYŤ NA VÔDZKE.

„VEĎ LEN NACHVÍĽU.”
ARGUMENT, KTORÝ VÁS MÔŽE 
STÁŤ NIEKOĽKO DESIATOK EUR.

Občania pravidelne porušujú zákon  
o cestnej premávke 8/2009 Z. z., a to 
tým, že zastavujú na miestach pre inva-
lidov, chodníkoch, bielych čiarach, kto-
ré vymedzujú zákaz státia i priamo pred 
bránami školy. Aktuálne trápi miest-
nych obyvateľov mestskej časti Ľuborča 
dopravná situácia pri MŠ Ľuborčianska, 
kde niektorí rodičia parkujú priamo 
pred bránou školy, čím často blokujú 
nielen odchádzajúce autá, ale i peších 
rodičov s kočíkmi a deťmi. Pred vstu-
pom do areálu je všeobecne zákaz par-
kovania a brána je primárne určená 
pre zásobovanie a záchranné zložky. 
Prosíme preto občanov, aby využíva-
li na parkovanie miesta na to určené. 
Ďakujeme.

Spracovala Miroslava Bachratá

REKONŠTRUKCIA 
VODOVODU ŠIDLÍKOVÉ

Poslanci MsZ schválili predloženie 
žiadosti na zabezpečenie finančných 
prostriedkov na spolufinancovanie 
realizácie projektu s názvom „RE-
KONŠTRUKCIA VEREJNÉHO VO-
DOVODU V NEMŠOVEJ (UL. ŠIDLÍ-
KOVÉ, ŠMIDKEHO A KRIŽOVATKA 
UL. SNP/ŠIDLÍKOVÉ)“, kód žiadosti 
NFP401202F941, za účelom realizácie 
projektového zámeru realizovaného 
v rámci výzvy PSK-MZP-020-2024-
ITI-EFRR, ktorého ciele sú v súlade  
s platným územným plánom mesta 
Nemšová a platným Programom hos-
podárskeho rozvoja a sociálneho roz-
voja mesta Nemšová.

VOĽNÝ POHYB PSOV - 
PRETRVÁVAJÚCI PROBLÉM

Na Slovensku platí zákon o držaní 
psov (č. 282/2002 Z. z.), ktorý upravuje 
voľný pohyb psov. Zákon nedovoľuje 
voľný pohyb psov na verejných prie-
stranstvách, inak majiteľovi hrozí 
pokuta. Mesto Nemšová prijalo VZN 
MESTA NEMŠOVÁ č. 6/2022 O DRŽA-
NÍ PSOV NA ÚZEMÍ MESTA, kde sa v 
odseku 4 zakazuje voľný pohyb psov 
na celom zastavanom území mesta  
Nemšová a ďalej sa zakazuje i voľný po-
hyb psov mimo zastavaného územia 
mesta, a to na všetkých chodníkoch, cyk-
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OČAMI 
PRIMÁTORA

► Tento výsledok znamená pre 
mesto veľmi veľa. Vynikajúce 
umiestnenie základnej školy sved-
čí o šikovnosti žiakov, ich rodičov 
a kvalite pedagogického zboru. 
Umiestniť sa na 100. mieste na Slo-
vensku z 1 700 hodnotených škôl 
je skutočne vynikajúci výsledok, 
ktorý si možno v Nemšovej ani dos- 
tatočne neuvedomujeme. Na Slo-
vensku je 141 miest (so štatútom 
mesto), kde sa spolu nachádza 
minimálne 500 základných škôl. 
Keďže sme skončili v prvej stovke, 
znamená to, že sme v kvalite vzde-
lávania predbehli značné množ-
stvo mestských škôl, a to aj takých, 
ktorých zriaďovateľom sú omnoho 
väčšie mestá, ako je Nemšová. Vý-
sledok je to fantastický a máme byť 
právom na čo hrdý.

► Druhou stránkou veci je, že nie 
vždy sa potom darí pretaviť tieto 
výsledky do života samosprávy. 
Absolventi sú roztrúsení po celom 
regióne, štáte a častokrát i po celom 
svete. Ak by sa potenciál, ktorí zís-
kali vzdelaním a vlastnou cieľave-
domosťou, podarilo využiť aj v sa-
mospráve, možnosti, ktoré máme  
a ktoré sme mnohokrát aj nevyu-
žili, mohli byť pretavené do väčšej 
kvality života u nás v Nemšovej.

► Osobne si myslím, že jednou  
z hlavných úloh samosprávy, ale aj 
občanov bude nabádať takýchto ši-
kovných ľudí, aby svoje vedomosti 
a postavenie boli ochotní poskyt-
núť svojmu rodisku, kde vyrastali. 
Ja stále hovorím, že to, ako sa tu 
máme, ako sa staráme o ľudí, ako 

samospráva funguje, je vizitka nie- 
len zamestnancov v samospráve, 
poslancov a primátora, ale nás všet-
kých, ktorí žijeme v Nemšovej. Je to 
naša vizitka a ak sme nespokojní, 
sme fakticky nespokojní iba sami 
so sebou. Nedovoľme neprajníkom, 
lebo aj takých tu máme, aby zne-
chutili a odradili takýchto šikov-
ných a mladých ľudí od prípadnej 
práce pre Nemšovú.

► Samozrejme, že je jednoduchšie 
kritizovať a vyslovovať nespokoj-
nosť, a mnohokrát majú títo kritici 
aj pravdu, ale to nám nepomôže. 
Oveľa prospešnejšie je poradiť, ako 
danú negatívnu skutočnosť odstrá-
niť, prípadne do budúcna negatí-
vam predísť. Musíme sa naučiť, že 
za všetkým je i ekonomické hľa-
disko, a bez financií sa veci samé 
nepodarí urobiť. A tu je ten priestor 
pre ľudí, ktorí sú vzdelaní, šikovní, 
ktorí v živote už niečo absolvovali, 
boli na určitých pozíciách. Práve 
takíto ľudia by nám v Nemšovej  
v samospráve pomohli, aby sa 
podmienky pre život u nás zlepšili  
a aby sme nepremrhali príležitosti, 
ktoré sa nám núkajú.

► V Nemšovej žije mnoho šikov-
ných vzdelaných ľudí, ktorí by moh-
li zastávať pozície v samospráve. 
Mali by sme si začať zisťovať infor-
mácie o týchto úspešných a šikov-
ných ľuďoch, a dať im najavo, že ich 
múdrosť, šikovnosť a skúsenosti 
všetci tu v Nemšovej potrebujeme.  

Primátor Miloš Mojto

KRÁTKE SPRÁVY
ZO SAMOSPRÁVY

Základná škola Janka Palu sa v celoslovenskom hodnotení škôl umiestnila na 
výborných priečkach. Vynikajúce výsledky mala vždy, tento rok ale výrazne 
poskočila. V rámci okresu Trenčín obsadila 5. miesto (14. miesto v predchá- 
dzajúcom roku), v Trenčianskom kraji 11. miesto a v celoslovenskom hodno-
tení sa umiestnila na 100. priečke. Vynikajúce výsledky sú dlhodobo vysoko 
nad celoslovenským priemerom. „Ako hodnotíte umiestnenie našej školy  
v rebríčku INEKO a čo podľa Vás tento výsledok znamená pre mesto?“

Dňa 16. februára sa uskutočnilo 31. zasadnutie mestského 
zastupiteľstva. Prinášame vám krátky prehľad toho najza-
ujímavejšieho. Celý záznam zasadnutia si môžete pozrieť 
aj cez priložený QR kód.

VEREJNÁ KOMUNIKÁCIA, CESTA ALEBO 
CHODNÍK NA SÚKROMNOM POZEMKU 

● Toto je dedičstvo z čias, kedy verejný záujem bol vysoko nad vlastníckym 
právom jednotlivca a verejné inštitúcie riešili hlavne stavbu cesty a nemu-
seli riešiť vlastnícke právo. Tam, kde boli „miestne národné výbory“, dôsled-
nejšie došlo k vyvlastneniu alebo inému vyrovnaniu a aj pozemky pod 
komunikáciami sa stali majetkom štátu. Ale keďže „všetko bolo všetkých“, 
tak nebolo potrebou riešiť pozemok pod cestou. Po roku „89“ štát potrebo-
val nájsť riešenie na tento problém a rozhodol, že existujúce komunikácie 
sú majetkom správcov, najmä obcí, a tieto majú právo tieto cesty opravovať  
a majitelia pozemkov to musia strpieť a nemôžu využívaniu verejných ko-
munikácií brániť. Ak teda vlastníte pozemok pod chodníkom alebo verejnou 
komunikáciou, cestou, to neznamená, že cesta je vaša, ale verejná. 

● Obec má podľa slovenského práva povinnosť a zároveň oprávnenie starať 
sa o miestne komunikácie a chodníky, ktoré zabezpečujú verejný prístup, 
a to aj v prípadoch, keď časť týchto komunikácií zasahuje do súkromných 
pozemkov. 

● Podľa zákona o pozemných komunikáciách (tzv. Cestný zákon) je cestná 
sieť súčasťou verejnej dopravnej infraštruktúry a obce sú správcami miest-
nych komunikácií. Zákon tiež umožňuje cestným správnym orgánom vyko-
návať údržbu a opravy komunikácií, ak je to nevyhnutné pre zabezpečenie 
ich prevádzkyschopnosti a bezpečnosti. Ak cesta alebo chodník prechádza 
cez súkromný pozemok, vlastník pozemku je povinný strpieť výkon tejto 
údržby alebo opravy, pokiaľ ide o pozemok, ktorý slúži verejnému využitiu 
alebo je evidovaný ako miestna komunikácia v katastrálnej mape.

Rudolf Kúkel
prednosta mestského úradu
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Hlava diviaka 
v odpade na papier
Začiatkom februára museli pracovníci VPS vyriešiť ku-
riózny nález diviačej hlavy, na ktorý boli upozornení fir-
mou, ktorá od mesta Nemšová odoberá papier.
 
Zber papiera slúži predovšetkým na jeho recykláciu a opätov-
né spracovanie na nové produkty, čo prináša ekologické aj eko-
nomické výhody. Hlavným cieľom je znížiť množstvo odpadu 
na skládkach a šetriť prírodné zdroje. Prečin, akým sa stal aj 
tento, a nebolo to prvýkrát, zvýšil náklady mesta Nemšová, 
teda nás občanov, pri práci s odpadom, keďže pracovníci VPS 
museli vynaložiť ďalšie prostriedky na vyriešenie tejto, na 
prvý pohľad bizarnej situácie. Ako dodávateľ papiera sa mesto 
stáva nedôveryhodným pre spracovateľa, čo je pre nás veľmi 
nepríjemné. Preto prosíme dotyčného občana, ktorý svojím 
nezodpovedným správaním spôsobil mestu nezávideniahod-
nú situáciu, aby takýto odpad nevhadzoval do kontajnera na 
papier! Nech si uvedomí, že z takéhoto kontaminovaného pa-
piera sa recykláciou vyrábajú hygienické potreby, ktoré bežne 
používame nielen my ostatní, ale aj on sám.

Miroslava Bachratá / Foto: Archív MsÚ

Triedenie, 
ktoré prináša 
benefity

Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu 
v roku 2025 sme dosiahli vo výške 63,57 
%. Pre porovnanie v roku 2024 bola mie-
ra vytriedenia vo výške 61,19 %. Dôvodom 
nárastu bola opätovná dobrá spolupráca 
s občanmi, ktorí triedili jednotlivé zložky 
komunálneho odpadu. Ďalej nám pri mie-
re vytriedenia pomohla možnosť prirátať 
si vyzbierané kovy od všetkých spracova-
teľov, u ktorých naši občania odovzdali ten-
to druh odpadu. 

Od úrovne vytriedenia sa určuje sadzba po-
platku za uloženie zmesového komunálne-
ho odpadu a objemného odpadu na skládku 
odpadov. Tým, že mesto Nemšová dosiahlo 
mieru vytriedenia 63,57 %, sadzba pre rok 
2026 v zmysle nariadenia vlády č. 330/2018 
Z. z. predstavuje čiastku vo výške 11 €/t. 
Mesto má výbornú úroveň vytriedenia, 
sadzba je v najnižšej možnej úrovni.

Pre lepšiu orientáciu v úrovni 
vytriedenia uvádzame príklad:
Za 10 ton objemného odpadu, ktorý končí na 
skládke odpadu, zaplatíme spolu s DPH 910,20 
€. K tejto sume musíme pripočítať zákonný 
poplatok, ktorý v našom prípade vychádza  
z úrovne vytriedenia vo výške 11 € (10 ton x 11 
€, čo je 110,00 €). Spolu zaplatíme za uloženie 
na skládku čiastku vo výške 1020,20 €.

Keby sme mali úroveň vytriedenia naprí-
klad len 35 %, sadzba by bola 22,00 €, za-
platili by sme za 10 ton odpadu spolu aj so 
zákonným poplatkom 1130,20 €. Rozdiel je 
o 110,00 € viac. Celkovo vyprodukujeme cca 
320 ton objemného odpadu. Pri takomto 
množstve je rozdiel už niekoľko tisíc eur. 
Vďaka dobrému triedeniu máme benefit, 
ktorý šetrí peniaze každého jedného z nás. 
Z tohto dôvodu vás prosíme o vytrvalosť, 
disciplínu a chuť triediť odpad. 

Všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom 
prispievajú k ochrane životného prostre-
dia, vyslovujeme obrovské ĎAKUJEME.

Beata Tršková

POĎAKOVANIE
Vážení občania, mesto Nemšová by sa chcelo po-
ďakovať všetkým, ktorí sa zapojili do zberu vyho-
renej voskovej zmesi a plastových kahancov na 
našich cintorínoch. Vaša ochota prispieva k čistej-
šiemu prostrediu, udržiavaniu pietneho miesta  
a zároveň k recyklácii, ktorá dáva použitým ve- 
ciam druhú šancu. Vyzbieraných bolo spolu 1 500 
kg vosku. Ďakujeme, že myslíte na prírodu nielen 
počas spomienky na našich zosnulých, ale aj po-
čas celého roka, a do určených kontajnerov budete 
vosk zbierať i naďalej.

MIERA VYTRIEDENIA 
KOMUNÁLNEHO ODPADU 
ZA ROK 2025

Úroveň vytriedenia komunálneho odpadu
Sadzba

2021
0,00 % 10,00 % 33,00 €

10,01 % 20,00 % 30,00 €
20,01 % 30,00 % 27,00 €
30,01 % 40,00 % 22,00 €
40,01 % 50,00 % 18,00 €
50,01 % 60,00 % 15,00 €
60,01 % 100,00 % 11,00 €

Diviačia hlava v igelite

Ilustračný obrázok (Zdroj: Gemini Google)

Spoločnosť Vetropack 
Nemšová s. r. o. vyhlasuje 
siedmy ročník grantového 

programu na zlepšenie súčasné-
ho stavu, zveľadenie alebo zvidi-
teľnenie nominovaných "Malých 
vecí" alebo na podporu zaujíma-

vých a netradičných aktivít 
a činnosti spolkov, organizácií 

a jednotlivcov v regióne.

5 víťazných projektov 
získa grant 

vo výške 500 €

Projekty môžete prihlasovať 
od 15. 3. do 30. 4. 2026.

Podmienky a prihlášky 
nájdete na www.masvrsatec.sk 

a www.vetropack.com/sk.

KONTAKT: 
Hana Bahnová
0918 827 617

hana.bahnova@vetropack.com

www.vetropack.com/sk



veľmi neefektívne. V minulos-
ti boli výzvy na rekonštrukciu 
telocviční (zameraná na ich 
energetickú efektívnosť - za-
teplenie, výmena okien, kú-
renia…), pričom by sa jednalo 
iba o čiastočnú rekonštrukciu, 
ktorá by aj tak nepostačovala. 
Inak povedané, neoplatí sa 
púšťať do čiastočnej rekon-
štrukcie a na komplexnejšiu 
rekonštrukciu je veľmi ťažké 
nájsť finančné prostriedky. 
Rekonštruované mali byť už 
dávno, približne v 90. rokoch. 
Dnes by ich rekonštrukcia stá-
la toľko, čo postavenie novej. 

Akú celkovú využiteľnosť 
bude teda nová hala mať? 

● Náš predpoklad je, že doobe-
da ju budú využívať miestne 
školy, poobede kluby mesta, 
teda hlavne florbalový klub, 
spriatelené kluby i občania 
na voľnočasové aktivity, cez 
víkendy na turnaje, prípad-
ne tréningy profesionálnych 
klubov. Cez prázdniny, keď-
že potrebujeme podporu i od 
väčších športových asociácií, 
tak predpokladáme, že cca 
mesiac budú priestory slúžiť 
najmä florbalovému zväzu. To 
znamená, že zväz by si mohol 
zadarmo urobiť v hale turnaje, 
prípravné zápasy a pod. Vie-
me, že veľa zahraničných re-
prezentácií vo florbale chodí 
trénovať práve na Slovensko. 
Pomôžeme si tak navzájom. 

● Samozrejme, že najdôležitej-
šia teraz bude podpora mini-
sterstva športu, florbalového 
zväzu, fondu na podporu špor-
tu, ako aj VÚC Trenčín, bez 
ktorých nie je možné takúto 
stavbu v meste financovať. Je 
našou prioritou hľadať zdroje 
najmä v podobe NFP.

NOVÁ 
ŠPORTOVÁ 
HALA 
BUDE SLÚŽIŤ 
AJ AKO 
TELOCVIČŇA
BOLO VYDANÉ 
ROZHODNUTIE 
O STAVEBNOM 
ZÁMERE A OVERENÝ 
PROJEKT STAVBY. 
ČO TO PRE NÁS 
AKTUÁLNE ZNAMENÁ?

● Získanie overenia projektu 
stavby je podmienkou minis-
terstva športu a fondu na pod-
poru športu, predtým ako sa 
budeme uchádzať o financie. 
Získať overený projekt stav-
by práve na tento typ stavby 
bolo veľmi náročné, vzhľa-
dom na druh stavby, spôsob 
vykurovania a pod. Vyjadriť 
sa muselo množstvo orgánov, 
najproblematickejšie bolo 
schválenie záverečnej sprá-
vy s výpočtom množstiev 
podzemnej vody samotným 
Ministerstvom životného pro-
stredia SR a následne získa-
nie príslušného rozhodnutia 
orgánu štátnej vodnej správy  
o osobitnom povolení na uží-
vanie vody.

● O financiách ale nerozhodu-
je iba samotné ministerstvo 
športu, ale i športové zväzy, 
ktoré hlasujú, ktorý projekt 
podporia a ktorý nie. Nemšo-
vá čaká najväčšiu podporu 
práve od ministerstva športu 
a florbalového zväzu, ale aj od 
iných, keďže hala bude multi-
funkčná a môže slúžiť aj ako 
športovisko pre všetky lopto-
vé hry. Je naprojektovaná tak, 
aby sa tam dali hrať i turnaje, 
to znamená, že bude mať mi-
nimálne štyri šatne.

Prečo je hala naprojektovaná 
práve medzi dvoma školami?
 
● Hala v podstate nemá využi-
tie v doobedňajších hodinách  
a bola by škoda, aby bola nevy-
užitá. Tréningy klubov prebie-
hajú prevažne v poobedných 
hodinách. Doobeda ju budú 
môcť využiť miestne školy. 
Umiestnená je tesne vedľa bu-
dovy katolíckej školy a v ma-
ximálnej miere nahradí dnes 
už energeticky nevyhovujúce 
priestory súčasných telocviční. 

Je možné, že by sa dali 
opraviť súčasné telocvične 
na katolíckej škole, aby sa v 
nich dalo učiť aj po postavení 
multifunkčnej haly? 

● Je aj nie, dnes je to prakticky 
nemožné, resp. je to finančne 
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VNÚTROBLOK 
JANKA PALU
S INKLÚZIOU 
PRE 
SENIOROV
POČASIE DOPRIALO 
A STAVEBNÉ PRÁCE
MOHLI ZAČAŤ SKÔR
● Ešte vo februári začala re-
konštrukcia vnútrobloku Jan-
ka Palu. Prednosta mestského 
úradu uviedol, že všetky prá-
ce by mali byť ukončené ešte  
v tomto roku, resp. v jeho prvej 
polovici. V prvej fáze sa začalo 
s rekonštrukciou chodníkov a 
parkovacích miest. Pribudne 
verejné osvetlenie a kamero-
vý systém. Vo vnútrobloku 
pribudne 15 oficiálnych parko-
vacích miest. Povrchová úpra-
va chodníkov bude asfaltová 
a chodníky budú realizované 
tak, aby umožnili plynulý 
prejazd záchranných zložiek 
k jednotlivým vchodom do 
bytových domov. V projekte  

v druhej fáze sa ráta aj s novým 
detským ihriskom s inklúziou 
pre seniorov, aby bolo mies-
tom oddychu a stretnutia star-
šej generácie. Povrch ihriska 
bude liaty gumový povrch 
tvorený EPDM granulátom, 
ktorý je vysokokvalitný, bez-
pečný a bezúdržbový. Súčas-
ťou ihriska bude i trampolína 
či pingpongový stôl. Ako uvie-
dol prednosta, do ihriska na 
žiadosť občanov ešte hľadajú 
prvky i pre najmenšie deti. 

KROKY 
K ZLEPŠENIU 
DOPRAVY 
V MESTE
► 1. KROK: 
Zámena pozemkov medzi ob-
čanmi a mestom

● Mesto Nemšová intenzívne 
pracuje na projektovom zá-
mere „Zlepšenie infraštruk-
túry verejnej osobnej dopravy 
v meste Nemšová”. Súčasťou 
krokov k realizácii je i majet-

kovoprávne vysporiadanie po- 
zemkov, ktorých sa projekt 
týka. Na 31. zasadnutí bola pre-
to schválená zámena pozem-
kov medzi mestom Nemšová 
a občanmi a schválené bolo  
i zriadenie vecného bremena 
na jeden z pozemkov. Schvá-
lené uznesenia pomohli tak k 
realizácii projektu, ktorý pri-
nesie pozitívny vplyv pre oby-
vateľov aj návštevníkov mesta 
Nemšová. Vysporiadanie po-
zemkov nie je ani tak dôležité 
z hľadiska zákona ako z hľadis-
ka fondov, ktoré to určujú. 

► 2. KROK: 
„Prekládka vzdušných vede-
ní NN-križovatka Mierové 
námestie, SNP, Janka Palu.“ 

● V tomto roku mesto plánuje 
uložiť elektrické vedenie do 
zeme. Ide o konštrukčne naj-
ťažší krok, no veľmi dôležitý, 
pretože musí byť vykonaný 
ešte pred stavbou kruhových 
objazdov. Prekládka sa týka 
distribučných rozvodov NN, 
HDP optickej chráničky, NN 
prípojky, verejného osvetlenia 
a demontáže zariadení.

INVESTIČNÉ AKCIE

Rekonštrukcia vnútrobloku na ulici Janka Palu
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REKON-
ŠTRUKCIA 
VODOVODOV 
V MESTE
MLÁDEŽNÍCKA ULICA 
TAKMER HOTOVÁ, 
MESTO KONTINUÁLNE  
POKRAČUJE ĎALEJ

V zime bola realizovaná re-
konštrukcia vodovodu na 
ulici Mládežnícka. Samotná 
stavba je hotová, do pôvodné-
ho stavu treba uviesť už len 
povrch vozovky. Čaká sa, kým 
stavba ešte sadne, a následne 
sa môže začať so záverečný-

mi úpravami. Po podpísaní 
zmluvy je už na apríl pripra-
vená realizácia rekonštrukcie 
vodovodu na ulici Šidlíkové. 
Tu sa po rekonštrukcii vodo-
vodu bude realizovať aj re-
konštrukcia plynovodu, ktorú 
bude realizovať plynárenská 
spoločnosť hneď po rekon-
štrukčných prácach na vode, 
ktoré sú v réžii mesta. Projek-
ty rekonštrukcie vodovodov 
sú realizované prostredníc-
tvom ministerstva životného 
prostredia cez partnerstvo 
Ilavsko-dubnického regiónu, 
kde na rekonštrukcie vodo-
vodov najviac čerpá mesto  
Nemšová a Považská vodá-
renská spoločnosť.

LÁVKA
NEMŠOVÁ -  
HORNÉ SRNIE 
V PREBERA-
COM KONANÍ 
Robili sa statické 
aj dynamické skúšky.

Mesto Nemšová si malo v 
marci prebrať stavbu cyklo-
trasy do užívania. Objavilo sa 
však niekoľko nedostatkov. 
Napríklad chybné vyspádova-
nie mosta, čo zapríčinilo, že 
na moste stojí voda. Okrem 
toho most potrebuje nový 
náter, ktorý sa poškodil pri 

osadzovaní mosta. To bude 
možné za správneho počasia. 
Výhrady konzultovali s reali-
zátorom stavby a pracujú na 
ich odstránení. Na cyklotrase 
bol osadený aj sčítač bicyklov.  
V zime sa uskutočnila statická 
záťažová skúška, počas ktorej 
položili na most 14 paliet s ma-
teriálom, pričom každá mala 
hmotnosť 1 500 kg. Medzitým 
sa robilo meranie špeciálnym 
prístrojom, či prišlo k poklesu 
mosta. Okrem statickej skúš- 
ky sa robila aj dynamická  
skúška. Prednosta úradu na  
záver uviedol, že reklamujú 
časť cyklotrasy zo smeru Hor-
ného Srnia, a uviedol, že stav-
ba mosta poškodila časť cyk-
lotrasy a treba ju opraviť. 

Spracovala Miroslava Bachratá

Kontrolný deň na rekonštrukcii vodovodu

Lávka cez Vláru v smere do Nemšovej

V mesiaci marec 
sa v meste Nemšová začali 
práce na ďalšej významnej 
investičnej akcii s názvom: 
„ODDYCHOVÁ ZÓNA 
– ZASTÁVKA CYKLOTRASY 
NEMŠOVÁ“. 

► Dňa 2. marca bolo oficiálne odovzdané 
stavenisko zhotoviteľovi, spoločnosti lan-
dart, s. r. o., čím sa projekt posunul do re-
alizačnej fázy. Podľa zmluvy o dielo budú 
stavebné práce ukončené najneskôr do 60 
dní. Nový priestor prinesie kvalitné záze-
mie nielen pre cyklistov, ale aj pre širokú 
verejnosť, ktorá vyhľadáva oddych v prí-
jemnom prostredí. Návštevníci sa môžu 
tešiť na senzorický chodník, ktorý oboha-
tí zážitok z pobytu v tejto lokalite. 

► Priestor doplní aj nový mobiliár – lavič-
ky, stojany na bicykle, informačné tabule 
či odpadkové koše. Dominantným prv-

kom oddychovej zóny okrem senzorické-
ho chodníka bude aj altánok s posedením 
a ohniskom, ktorý poskytne ideálne mies-
to na stretnutia, oddych či menšie komu-
nitné aktivity. Celkovú atmosféru doplní 
aj nová výsadba zelene, ktorá prispeje  
k príjemnému a estetickému prostrediu. 
Realizácia projektu prispeje k zvýšeniu 
atraktivity cyklotrasy a zároveň vytvorí 
nový priestor pre oddych obyvateľov a náv- 
števníkov mesta. Celková hodnota diela je 
vo výške 63 972,69 €, pričom na financova-
nie tohto projektu bol mestu poskytnutý 
príspevok vo výške 51 254,94 € Fondom na 
podporu cestovného ruchu.

Andrea Ondrejičková

Zelená plocha pred realizáciou projektu Oddychovej zóny

Priebeh realizácie projektu spoločnosťou Landart, s. r. o.

pred realizáciou

priebeh realizácie

ODDYCHOVÁ ZÓNA
ZASTÁVKA CYKLOTRASY NEMŠOVÁ

Projekt je 
financovaný 
z prostriedkov 
Fondu na 
podporu 
cestovného 
ruchu
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Novinkou bol nový 
altán - tiché miesto, 
kde sa stretáva príro-
da, ľudia a tradícia
 
► Na 11. ročníku predsilvestrov-
ského turistického pochodu sa 
zúčastnilo približne 140 návštev-
níkov. Na začiatku včelárskeho 
chodníka privítal účastníkov  
a podujatie otvoril krátkym prí-
hovorom predseda OZ Hubert 
Ľuborča František Begáň. V are-
áli Studničky pod Košármi za 
zvukov Lesničiarov spod Košá-
rov bol slávnostne a symbolic-
ky odovzdaný zrekonštruovaný 
altán pre turistov do užívania ve-
rejnosti. Nahradil tak starý, kto-
rý bol vybudovaný v roku 2005  
a doslúžil svojmu účelu. S krát-
kou históriou a budovaním 
nového altánu pre turistov 
oboznámil František Begáň  
a poďakoval všetkým, ktorí sa pri-
činili o vybudovanie tohto diela. 
Tento projekt bol čiastočne rea-
lizovaný za podpory mesta Nem- 
šová a spoločnosti Vetropack 
„Malé veci okolo nás“. Za všet-
kých užívateľov im ďakujeme. 
► Prítomným sa prihovoril aj 
primátor Nemšovej Miloš Moj-

to a tiež poďakoval všetkým 
za podporu týchto krásnych 
a prospešných aktivít pre ve-
rejnosť. Návštevníci sa mohli 
potešiť nielen krásnou zimnou 
prírodou, slnečným počasím, 
hrou na gitare, ale najmä tých 
najmenších potešili drevené 
medailóny s pečiatkou, ktoré 
si vlastnoručne vyrobili pri  
zastávke Bonové.
► Na najvyššom bode trasy 
si účastníci urobili spoločnú 
fotografiu a tradične zaspie-
vali pieseň na Kráľovej holi.  
V Trenčianskej Závade si nie- 
ktorí prezreli zaujímavosti na 
Malom gazdovskom dvore, zru-
bovú zvonicu a pútnické mies-
to kaplnku Fatimskej Panny 

Márie. Na chate pani Janky Ko-
rienkovej bola pripravená chut-
ná kapustnica a občerstvenie.  
V dobrej nálade a so zapadaj-
úcim zubatým slnkom sa po-
stupne účastníci rozchádzali do 
svojich domovov. (foto na www.
hubertluborca.sk).
► Ďakujeme všetkým za účasť 
na 11. ročníku predsilvestrov-
ského turistického pochodu,  
a ak sa vám podujatie páčilo, 
môžete naše združenie HU-
BERT Ľuborča, o. z., podporiť 
darovaním 2 % dane na údržbu 
dvoch náučných chodníkov  
a areálu Studničky pod Košármi 
počas celého roku. Ďakujeme.

František Begáň

● Novoročná vatra je tradičným symbolom pre-
chodu do nového roka, ktorý v sebe spája motívy 
očisty, nádeje a kolektívnej spolupatričnosti. 
Oheň má podľa zvykov symbolicky uzatvoriť 
starý rok a „spáliť“ negatívne udalosti minulos-

ti. Zároveň však predstavuje svetlo a energiu 
smerujúcu do nového obdobia. Zapálenie vatry 
v minulosti malo ochranný význam a obci malo 
zabezpečiť zdravie, prosperitu a šťastie na ďalšie 
obdobie. Dnes už 7. rok obnovujeme túto starú 
tradíciu, ktorá každým rokom priláka na Sobotiš-
te viac a viac občanov.
● Podujatie svojím príhovorom otvoril primátor 
mesta Miloš Mojto. Vatru mu následne pomohli 
zapáliť miestne deti pod dozorom DHZ Nemšová. 
Prítomní si pri jej svetle, s doprovodom živej hud-
by a s teplým nápojom v ruke vzájomne popriali 
všetko dobré a niektorí si aj zaspievali. Nálada 
bola výborná, a v tomto roku ju umocnila aj kva-
litná snehová nádielka, ktorá potešila najmä deti. 
● Mesto Nemšová vítanie roka pripravilo v spolu-
práci s DHZ Nemšová, pracovníkmi VPS a Mest-
ským podnikom služieb, ktorí pripravili pre ob-
čanov varené víno a čaj. 

LEN SPOLU BUDUJEME TRADÍCIE!
Miroslava Bachratá 

VIANOČNÁ 
TRADÍCIA 
POKRAČUJE…
Zapaľovanie adventných sviečok a rôzne kultúr-
ne podujatia, ktoré sa konajú po celom Slovensku, 
štedrovečerné slávenie, ale i štefanské zábavy - 
to je ľudová kultúra Slovenska, to je zakorenené  
v slovenskom národe, a to by sme si mali uchovávať. 

Folklórna skupina (FSk) Liborčan sa každoročne 
snaží prispieť k tejto kultúre. Inak tomu nebolo 

ani na konci uplynulého roka. Už od roku 2013 pra-
videlne organizuje v Kostole sv. Michala Archanjela 
vianočné koncerty pod názvom „Vinšujeme Vám…“. 
Ten posledný sa uskutočnil 28. 12. 2025.

Organizačné a umelecké prípravy započali už za-
čiatkom mesiaca september, čiže počas aktív-

nej prípravy na 55. výročie založenia FSk Liborčan. 
A zaplnený kostol sa mal opäť raz na čo pozrieť. Do-
mácej FSk Liborčan (s harmonikárom Petrom Gab-
rišom) vypomáhali opäť raz priatelia z FSk Dolina  
z Omšenia. Hlavným hosťom programu bol folklór-
ny súbor Považan z Považskej Bystrice, presnejšie 
jeho hudobná a spevácka zložka. Priestory kostola 
rezonovali celoslovenskými koledami „ras od jen-
ních - ras ot druhích… bola to paráda“. Druhým hos-
ťom programu boli Betlehemci z Mikušoviec, ktorí 
svojou tradičnou betlehemskou hrou dodali pro-
gramu punc originality. „Veru bolo čo očúvat a na čo 
sa dívat“. Oku lahodili aj tradičné kroje.

Poďakovať sa treba všetkým účinkujúcim a orga-
nizačnej výpomoci. Poďakovanie taktiež patrí 

farnosti Nemšová za poskytnutie priestorov kostola 
a v neposlednom rade i mestu Nemšová za poskyt-
nutie finančnej dotácie, ktorá sčasti pokryla náklady 
spojené s úspešnou organizáciou podujatia.

Tomáš Tinath

PREDSILVESTROVSKÁ TURISTIKA 
OPÄŤ SPOJILA MILOVNÍKOV PRÍRODY

NOVOROČNÉ 
PÁLENIE VATRY
očista, nádej, spolupatričnosť

Vianočný koncert z chóru (Foto: Archív MsÚ Nemšová)

Uvedenie altánu do užívania turistami

Z činnosti SZTP 
ZO Horné Srnie
Predvianočné posedenie
Tak ako každý rok, aj  koncom roka 2025 
uskutočnil SZTP ZO Horné Srnie dňa  
4. decembra kultúrnospoločenské pose-
denie ku dňu osôb so zdravotným postih-
nutím, ktorého sa zúčastnili milí hostia 
- starosta mesta Brumov Jaroslav Vaněk, 
delegácia Klubu seniorov Brumov-Byl-
nice, primátor mesta Nemšová Miloš 
Mojto, starosta Horného Srnia Juraj Hú-
serka. Po otvorení, privítaní, príhovore 
predsedu organizácie Štefana Blahu, sa 
pritomní potešili kultúrnym vystúpením 
žiakov školy,  čo odmenili potleskom. 

Atmosféru  hudobne spríjemňoval náš 
sympatizant Florián Bruška. Ďakujeme. 
Pracovníkom Ľ.Švorca  i jemu ďakujeme 
za chutnú večeru. Najočakávanejším 
bodom programu bola hra Hraj a vyhraj, 
ktorú sme mohli uskutočniť vďaka pod-
pore obce Horné Srnie, mesta Brumov, 
mesta Nemšová, RONY Lednické Rov-
ne, Cemmacu Horné Srnie  a mnohým 
ďalším sponzorom, ktorí nás neopustili  
a napriek neľahkým časom nám pomoh-
li. Nezabudlo sa ani na našich jubilantov 
pri príležitosti ich životných jubileí. Zá-
ver patril ako tradične piesni Tichá noc  
a prianiu šťastných sviatkov.

Účasť na akcii v Brumove
V prvej polovici mesiaca december 2025 

sa niektorí členovia SZTP ZO Horné Srnie 
zúčastnili v kultúrnom dome Brumov 
predvianočného posedenia na pozvanie 
Klubu seniorov. Náš predseda Štefan Bla-
ho predniesol v mene našej organizácie 
príhovor, poukázal na vzájomnú  dobrú 
spoluprácu, zhodnotil našu činnosť a na-
črtol plány do budúcnosti. Obdobne vy-
stúpil i starosta Jaroslav Vaněk. K dobrej 
nálade prispelo vystúpenie žiakov školy 
a hudobný doprovod, ktorý podporoval 
seniorov v tanci. Nechýbalo ani dobré  
a chutné občerstvenie. Je pekné, že hra-
nica nerozdelila naše stretnutia.

Výlet na Hrebienok
Dňa 29. januára 2026 sa uskutočnil výlet 
členov SZTP ZO Horné Srnie vlakom na 

Hrebienok s cieľom návštevy Tatranské-
ho ľadového domu, ktorý bol venovaný 
najmä pamiatke zomrelého pápeža, 
novozvoleného pápeža Leva XIV. a Late-
ránskej bazilike sv. Jána, ktorá je sídlom 
pápeža, vyzdobená 13 sochami apošto-
lov na vrchole. Žasli sme nad nádher-
ným dielom rezbárov zo Slovenska, 
Čiech, Poľska, Nemecka a ďalších, ktorí 
vytvorili i úžasné sochy spojené so špor-
tom. Tajil sa nám dych, čo všetko je mož-
né dokázať. Neoľutovali sme cestu, boli 
sme šťastní za nádherný zážitok. Radi 
sa prídeme pozrieť o rok, ak niečo takéto 
bude a dovolí nám to zdravotný stav. 

Mária Húdeková



SRDEČNÉ 
POĎAKOVANIE 
ZA 32. ROČNÍK 
POSEDENIA 
PRI HUDBE 
A KAPUSTNICI

Dňa 24. januára 2026 sme v našej 
katolíckej škole usporiadali už 32. 
ročník Posedenia pri hudbe a ka-
pustnici, ktorý sa niesol v mimo- 
riadne príjemnej a rodinnej atmo-
sfére. Chcem úprimne poďakovať 
všetkým, ktorí sa na príprave podu-
jatia podieľali – je to práca desiatok 
ľudí, ktorí roky s láskou a obetavos-
ťou pripravujú každý detail.

Starostlivo pripravená výzdoba  
a fotokútik premenili telocvičňu 
KSŠ na čarovnú spoločenskú miest-
nosť, kde sa každý cítil vítaný. Dámy 
na privítanie dostali bielu ružu  
a každý návštevník si odniesol dar-
ček v podobe medoviny od miestne-
ho včelára, za čo srdečne ďakujeme. 

Kultúrne centrum v Nemšovej sa v piatok 13. februára 2026 stalo dejiskom po-
dujatia, ktoré opäť potvrdilo status jednej z najobľúbenejších spoločenských 
udalostí v meste. Školská zábava, ktorú usporiadala Rada školy, Rodičovské fó-
rum a ZŠ, Janka Palu 2, Nemšová prilákala rodičov, učiteľov i širokú verejnosť, 
pričom sála bola zaplnená do posledného miesta. 

● O kultúrny program sa postarali žiaci Základnej umeleckej školy v Nemšo-
vej. Ich pôsobivé vystúpenia očarili celú sálu. Tanečný parket sa okamžite za-
plnil aj vďaka hudobnej produkcii skupiny Ajeto. Skvelú náladu dopĺňalo ob-
čerstvenie vo forme švédskych stolov. Neodmysliteľnou súčasťou večera bola 
aj bohatá tombola, kde desiatky atraktívnych cien vyčarili úsmevy na tvárach 
šťastných výhercov.

● Úspech podujatia podčiarkol fakt, že poslední tanečníci opúšťali parket až  
v skorých ranných hodinách. Takýto výnimočný večer by sa však nezaobišiel 
bez obetavej práce a podpory mnohých ľudí. Úprimné poďakovanie patrí všet-
kým organizátorom, účinkujúcim, štedrým sponzorom za ceny do tomboly  
a v neposlednom rade každému jednému návštevníkovi. Práve vy ste vytvorili 
neopakovateľnú atmosféru, ktorá robí túto školskú zábavu jedinečnou.

Mária Lašová
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TRADIČNÁ ŠKOLSKÁ ZÁBAVA

O kultúrny program sa postarali 
žiačky a žiaci ZŠ sv. Michala pod 
vedením pani učiteľky Ing. Magda-
lény Švančarkovej. Výborní mode-
rátori František Begáň a Ing. Miro-
slava Mazánová, ktorí dlhoročne 
svojím šarmom a entuziazmom 
prispievajú k výnimočnej atmosfé-
re večera, si zaslúžia našu úprimnú 
vďaku. Rovnako Andrej Moravčík, 
ktorý sa s nadšením stará o foto-
dokumentáciu posedenia a počas 
večera premieta fotografie z pred-
chádzajúcich ročníkov na plátno. 
Nejedno pochvalné uznanie zožala 
aj chutná kapustnica a výborná hu-
dobná skupina RYTMO.

Pozvanie prijali aj pán dekan Mgr. Ján 
Smolka so školským kaplánom Mgr. 
Radoslavom Lenčéšom a pán primá-
tor JUDr. Miloš Mojto, čo podujatiu 
dodalo slávnostný a spoločenský 
charakter. Návštevníkov srdečne pri-
vítala a všetkým úprimne poďakova-
la aj riaditeľka KSŠ Nemšová, ktorá 
zároveň vyjadrila nádej, že tí, ktorí 
toto podujatie s láskou pripravujú 
už mnoho rokov, nájdu svojich ná-
sledníkov, aby tradícia pokračovala 
aj v budúcnosti. Výťažok z akcie pro-
stredníctvom OZ Štvorlístok bude 
opäť použitý v prospech KSŠ.

Ešte raz zo srdca ďakujem všetkým 
dobrovoľníkom a organizátorom, 
ktorí svoj čas a energiu nezištne 
venujú našej katolíckej škole. Vaša 
obetavosť robí z Posedenia pri hud-
be a kapustnici podujatie, na ktoré 
sa každý teší a ktoré spája celé spo-
ločenstvo školy.

Predseda Rodičovskej rady

PRINIESOL KOMORNÚ ATMOSFÉRU 
A ZÁBAVU DO SKORÝCH 
RANNÝCH HODÍN

Dňa 24. januára 2026 sa v KD Horné Srnie usku-
točnil už 19. skautský ples, ktorý sa niesol v magic-
kej téme „Hviezdna noc“. Hoci tento rok zavítalo 
na podujatie o niečo menej hostí ako po minulé 
roky, vytvorilo to príjemnú komornú atmosféru.

▬ Hudobnú stránku večera výborne zabezpečila 
ľudová hudba ĽH Susedia, ktorá roztancovala par-
ket už v úvode plesu. O pokračovanie dobrej nálady 
sa postaral DJ Robo Hála, ktorý svojím playlistom 
zabavil hostí až do skorých ranných hodín.

▬ Tento rok sme ponúkli aj zaujímavú novinku 
– vstupenky na státie, ktoré si mohli hostia kúpiť 
spontánne na poslednú chvíľu.
▬ Súčasťou večera boli aj originálne vesmírne sú-
ťaže, ktoré dopĺňali tému plesu. Hostia si zmerali 
sily v hádzaní mesačnými kameňmi a preverili 
svoje znalosti počas vesmírneho kvízu. Za zmien-
ku stojí aj pôsobivá výzdoba, ktorá navodila pocit, 
akoby sa návštevníci ocitli pod hviezdnou oblohou.
▬ Veľkým lákadlom bola tradične bohatá tombola. 
Tento rok si šťastní výhercovia odniesli napríklad 
dve poukážky do Kauflandu v hodnote 100 €, well-
ness poukazy či praktický tepovač.
▬ Aj napriek menšiemu počtu hostí sa 19. skautský 
ples niesol v duchu radosti, tanca a výbornej nála-
dy. Už teraz sa tešíme na okrúhly 20. ročník a verí-
me, že si čaro skautských plesov nájde cestu k ešte 
širšiemu publiku.

Petra Pavlačková

19. SKAUTSKÝ PLES 

Vystúpenie ZUŠ na školskej zábave (archív ZUŠ)

Kultúrny program žiakov Základnej školy sv. Michala 
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aj silný symbolický odkaz, 
ktorý sa niesol celou obcou 
spolu so sprievodom. Dopo-
ludnia 14. februára sa pred 
požiarnou zbrojnicou zača-
li schádzať ľudia v maskách  
a tradičných krojoch, ktoré 
spolu s kapelou vyrazili do ulíc. 

Celý sprievod sprevádzal 
alegorický voz ťahaný 

koňom, ktorý okrem detí vie- 
zol aj symbolickú zásielku 
do parlamentu. Vrecia slamy 
znázorňovali hodnoty, ktoré 
by mali byť samozrejmosťou: 
spravodlivosť, úcta, pokora, 
láska, dobro, pravda, mier, 
viera, rozum a slušnosť.

Sprievod prechádzal uli-
cami a domáci vítali ľudí  

s úsmevom, tancom aj po-
hostením. Viacerí pred svoj 
domov vytiahli stoly, na kto-
rých nechýbali chlebíčky, šiš-
ky, koláče či domáca slanina,  

okolitých obcí Roman Miče-
ga zo Skalky nad Váhom, Ju-
raj Húserka z Horného Srnia 
i poslanci mesta Nemšová. 
Podujatie organizačne zabez-
pečili Adam Husár a Jozef 
Bartek so svojím tímom, fa- 
šiangové špeciality zabez-
pečili v spolupráci s Danyho 
Šenkom a Gazdovstvom Uh-
liská, u ktorých bol fašiango-
vý sprievod ukončený. Užiť 
si tak fašiangovú atmosféru 
mohli i turisti a návštevníci 
zo širokého okolia. 

KĽÚČOVÉ SA 
OPÄŤ NA JEDEN 
DEŇ VRÁTILO 
K TRADÍCIÁM

Štvrtý ročník Kľúčovských 
fašiangov priniesol nielen 

spev, hudbu a dobré jedlo, ale 

Nemšovanka, FS Liborčan, FS 
Dolina a heligonkári z Deže-
ríc. Súčasťou sprievodu bol  
i alegorický voz Andreja Vojta 
z Kľúčového. 

Organizátori boli veľmi 
milo prekvapení, s akou 

pozitívnou odozvou sa stret-
li. Ľudia mali pred svojimi 
domami pripravené stolíky  
s vlastnými domácimi špecia- 
litami, a pri „Penkách”, kde 
sa sprievod otáčal späť k ná-
mestiu, ich čakalo množstvo 
občanov aj z horných koncov 
mestskej časti, len aby zachy-
tili túto jedinečnú atmosféru. 
Po návrate sa pokračovalo fa-
šiangovou veselicou, kde do 
tanca hrala HS Nemšovanka. 
Okolo 17.00 hodiny folklórne 
skupiny symbolicky pochova-
li basu a pokračovali v zábave 
do večerných hodín. 

ZÁVAĎANIA 
NA PARKETE 
DO SKORÉHO 
RÁNA 

Komu bolo málo v Ľubor-
či, pokračoval o týždeň 

v mestskej časti Tr. Závada. 
Druhý ročník fašiangových 
osláv roztočili 7. februára  
v podhorskej mestskej časti. 
Kráčali ulicami v ľudových 
krojov a tradičných maskách. 
Sprievod hudobne doprevá- 
dzali Sučanskí mládenci,  
a tak, ako sa prechádzalo uli-
cami, vyťahovali z domác-

PREMIÉRA 
FAŠIANGOVÝCH 
OSLÁV 
V ĽUBORČI

Fašiangovú trilógiu premié-
rovo otvorila mestská časť 

Ľuborča ešte v januári. Dob-
rovoľníci, poslanci mestskej 
časti v Ľuborči, členovia DHZ 
Ľuborča i mnohí občania sa 
31. januára aktívne zapojili do 
realizácie premiérovej akcie, 
fašiangových tradícií v mest-
skej časti Ľuborča. V deň „D” 
s napätím a veľkým očakáva-
ním varili zabíjačkové špecia-
lity i tekuté občerstvenie. Pra-
covníci VPS pripravovali stoly 
a lavice v priestore dvora Kul-
túrneho domu v Ľuborči. Už 

v doobedných hodinách tak 
mali prítomní možnosť po-
noriť sa všetkými zmyslami 
do fašiangových vôní a chutí 
a pokochať sa mohol aj zrak, 
a to keramikárskou tvorbou 
šikovnej keramikárky. 

S úderom dvanástej hodiny 
sa pomaličky začali schá- 

dzať masky. Nešlo ale o leda-
jaké masky, ale o masky ručne 
robené i originálne ľudové kro-
je. Jedinečným príspevkom 
boli šité rumunské masky  
z Lišovského múzea masiek, 
ktoré prezentovala Adriana 
Dvorská so svojou rodinou. 
Celý sprievod masiek hudob-
ne i tanečne doprevádzali DH 

Kultúra

nosti nejednu gazdinku, či 
rodinku, ktoré už z diaľky vyk-
úkali, kedy sa sprievod pristaví  
i pri nich. Ulicami sa niesol 
spev, radosť a dobrá nálada. 
Tancovalo sa priamo pod ho-

lým nebom a ani tu nechýba-
li tradičné fašiangové jedlá. 
Sprievod trval cca od 10.00 do 
14.00 hod. Po malej pauze si 
mohli prítomní posedieť pri 
komornej atmosfére v miest-
nom kultúrnom dome, kde na 
nich čakali predajné trhy plné 
zabíjačkových špecialít. Ná-
sledne, síce s malým onesko-
rením, sa príjemné posedenie 
zmenilo na riadnu veselicu, 
ktorá trvala do tretej rána. Do 
tanca hral EDO BAND v zlože-
ní Edo Hladik, Peter Gabriš, 
Jozef Patka. 

Pozvanie na podujatie pri-
jali primátor mesta Nem- 

šová Miloš Mojto, starostovia 

pokračovanie zo strany 1

SPOLU 
TVORÍME 
KULTÚRU

Tradičné, ľudové i vtipné masky, ktoré nesmú chýbať v žiadnom sprievode

Alegorický voz Andreja Vojta mal u detí  v Ľuborči obrovský úspech

Voz so symbolickou zásielkou do parlamentu

Tanečné kolečko v Trenčianskej  Závade
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KARNEVAL 
v Nemšovej 

Základná umelecká škola v spolupráci s mestom 
Nemšová si pre deti pripravila 17. 2. 2026 karne-
val, ako veselú bodku za tohtoročnými fašiango-
vými oslavami v našom meste.

► Deti si popoludnie naplno užili, tancovali na 
diskotéke a predvádzali nádherné masky. Medzi 
maskami nechýbali klasické postavy ako policajt, 

zlodej či princezné, no deti sa inšpirovali aj moder-
nými rozprávkami a filmovými hrdinami. Nechý-
bal Chipmunk Alvin, K-Pop „Demon Hunterky“, 
Captain America či Batman. Kreativita detí a ich 
rodičov bola obdivuhodná.
► Súčasťou programu bolo aj vyhodnotenie naj-
krajších masiek v troch kategóriách – najkrajšia 
doma vyrobená maska, najkrajšia kupovaná mas-

ka a najkrajšia skupinová maska. Porota to nemala 
vôbec jednoduché, pretože každá maska bola jedi-
nečná. Spomedzi doma vyrobených kostýmov za-
ujali napríklad lietajúci balón, rúra na pečenie či 
dokonca práčka.
► Veľká účasť a úsmevy na tvárach detí boli pre všet-
kých jasným dôkazom toho, že karneval sa vydaril. 

Daša Uherková / Foto: Peter Sobek 

a dospelých zahrial aj pohárik 
niečoho ostrejšieho. 

Po návrate sprievodu sa pro-
gram presunul k požiarnej 

zbrojnici a do jej okolia, kde 
už čakali remeselníci a vôňa 
tradičných špecialít. Svoju 
keramickú tvorbu predstavi-
la Mirka Holúbková a deti si  
s nadšením skúšali modelova-
nie z hliny. Trpezlivosť a pre-
cíznosť klasického drotárstva 
ukázal Jaroslav Rot, ktorý sa 
tomuto remeslu venuje viac 
ako štyri desaťročia. Kľúčov-
skí košikári – Stanislav Vavrúš  
a Braňo Vavrúš – zas predviedli, 
že poctivá ručná práca má stále 
svoje miesto a obdiv. Návštev-
níci si výrobky remeselníkov 
mohli zakúpiť a odniesť si ich 
domov ako spomienku na vy-
darený deň. Pozornosť pútal aj 
podkováč Vlado Ochotnický zo 
Zemianskeho Podhradia, ktorý 
priamo na mieste robil korek-

túru kopýt. Najmenší si okrem 
toho mohli vyskúšať aj moržo-
vanie kukurice a na chvíľu sa 
preniesť do čias, keď podobné 
práce patrili k bežnému životu.

Fašiangy by však neboli fa-
šiangami bez zabíjačky. 

Nechýbala tradičná ukážka 
spracovania prasiatka a ná-
vštevníci mohli vidieť, ako 
vznikajú jednotlivé mäsiarske 
výrobky, a to v podaní kľú- 
čovského mäsiara Viliama 
Vavrúša so synom Dušanom. 
František Begáň st. z Nemšo-
vej pripravil výbornú kapust-
nicu. Množstvo zabíjačkových 
špecialít mizlo zo stolov rých-
losťou blesku. V bufete si ľudia 
mohli dať biele či červené va-
rené víno, čaj, čaj s rumom ale-
bo pivo – všetko za dobrovoľný 
príspevok.

Súčasťou programu bola aj 
benefičná tombola, pro-

stredníctvom ktorej mohli 
návštevníci prispieť na lieč-
bu Martinky Vavrúšovej. 
Zakúpením lístka podporili 
dobrú vec a vďaka štedrosti 
všetkých zúčastnených sa 
podarilo vyzbierať pekných  
1 000 €. Aj tento výsledok uká-

zal, že keď ide o pomoc, Kľúčo-
vania vedia držať spolu.

Úprimné poďakovanie patrí 
všetkým organizačným 

tímom v jednotlivých mest-
ských častiach a tiež občanom, 
ktorí využili príležitosť, prišli 

a svojou prítomnosťou pod-
porili kultúru v našom meste. 
Ochrannú ruku nad poduja-
tiami mali vo všetkých mest-
ských častiach členovia DHZ. 
Mesto Nemšová podporilo po-
dujatia poskytnutím priesto-
rov a VPS poskytlo technickú 
pomoc. 

Poznámka na záver: Kto po-
zorne sledoval, jednotlivé 

oslavy neboli len o mestských 
častiach a jej obyvateľoch, ale 
o meste, ktorého súčasťou sme 
všetci. Boli sme totiž vzájomne 
premiešaní a šťastní a hrdí je-
den na druhého. Bolo úžasné 
sledovať, ako ožil spoločenský 
život všetkých generácií a ko-
munít v našom meste. 

LEN SPOLU 
TVORÍME KULTÚRU.

Daša Uherková
Miroslava Bachratá 

Foto: Peter Sobek a archív organizátorov
Kľúčové to opäť roztočilo na plné obrátky 



ŽIACI 
KATOLÍCKEJ ŠKOLY 
VÍŤAZMI KRAJA 
V EKONOMICKEJ 
OLYMPIÁDE
Školský rok 2025/2026 sa pre 
Katolícku spojenú školu ne-
sie v znamení úspechov, kto-
ré potvrdzujú kvalitu vzdelá-
vania aj systematickú prácu 
celého pedagogického zboru.

► Mimoriadny výsledok do-
siahla škola v ekonomickej 
olympiáde pre základné ško-
ly, do ktorej sa v tomto škol-
skom roku zapojilo 331 škôl  
a až 8 786 žiakov z celého Slo-
venska. Katolícka spojená 
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ZÁKLADNÁ ŠKOLA
JANKA PALU 2, NEMŠOVÁ

VO VERNÁRI AKO DOMA

V termíne 2. – 6. februára 2026 sa 40 
ôsmakov zúčastnilo na lyžiarskom 
výcviku, ktorý prebiehal opäť v ma-
lebnej dedinke Vernár. Ubytovaní 
boli v penzióne Suchá, odkiaľ ich na  
2 km vzdialený svah vozil zabez-
pečený skibus. Podvečerné hodiny 
mali žiaci vyplnené zaujímavými 
prednáškami, zábavnými aktivitami  
a diskotékou. Vo štvrtok si zmerali 
sily v slalome a ukázali, kam sa za pár 
dní posunuli. Veríme, že z lyžiarskeho 
výcviku si ôsmaci okrem účastnícke-
ho diplomu a ďalších ocenení odnies-
li aj veľa nezabudnuteľných zážitkov. 

PATRÍME MEDZI 
NAJLEPŠÍCH V KRAJI

Máme skvelú správu pre naše mesto. 
V najnovšom hodnotení škôl podľa 
rebríčka INEKO sa naša škola zaradila 
medzi najúspešnejšie v regióne aj na 
Slovensku. V rámci okresu Trenčín 
sme obsadili 5. miesto, v Trenčian-

skom kraji 11. miesto a v celosloven-
skom porovnaní sme sa umiestnili 
na 100. priečke. V silnej konkurencii 
škôl z celého Slovenska je to výsledok, 
na ktorý môže byť hrdá celá Nemšo-
vá. Rebríček hodnotí výsledky žiakov, 
kvalitu vzdelávania aj pridanú hod-
notu školy. Za úspechom stojí každo-
denná práca učiteľov, snaha žiakov  
a podpora rodičov. Toto ocenenie je 
pre nás motiváciou pokračovať v tom, 
čo robíme. Ďakujeme všetkým, ktorí 
sú súčasťou tohto úspechu.

BUDÚCI PRVÁCI 
V ŠKOLSKÝCH LAVICIACH

V rámci spolupráce s materskými 
školami sme vo februári privítali 
predškolákov, ktorí si prišli pozrieť, 
ako to u nás vyzerá. Prezreli si trie-
dy, chodby aj školské priestory, kde 
sa denne učia naši žiaci, a nazre-
li priamo do vyučovania druhákov  
a tretiakov. Naši malí hostia však ne-
zostali len divákmi. Aj oni si mohli po 
prvýkrát sadnúť do lavíc, riešiť škol-

ské úlohy a na chvíľu sa stať skutoč-
nými školákmi. Tešíme sa na nich pri 
zápise (info nájdete na webe školy). 

ŠPORTOVÁ OLYMPIÁDA 
ŽIAKOV 

Kým svet žil ZOH v Taliansku, naši 
žiaci bojovali o svoje športové úspe-
chy v národnom projekte Olympijský 
odznak všestrannosti, ktorý zastre-
šuje Slovenský olympijský a športový 
výbor. Projekt motivuje deti a mládež  
k pohybu a zároveň identifikuje po-
tenciálnych budúcich profi športov-
cov. Do testovania sa v tomto škol-
skom roku zapojilo 215 žiakov 6. až 
9. ročníka. Každý získal elektronický 
certifikát s možnosťou porovnania 
výsledkov s rovesníkmi z celého Slo-
venska. Najlepší si vybojovali olym-
pijské odznaky, a tak máme v škole 44 

bronzových, 24 strieborných a 6 zla-
tých olympionikov, ktorých výkony 
patria medzi tie najlepšie v krajine.

KOLOTOČ 
PREDVEĽKONOČNÝCH 

TRADÍCIÍ

Kým sálu KC Nemšová ovládli prin-
cezné, kúzelníci a rozprávkové by-
tosti v rámci veselého fašiangového 
karnevalu, v školských dielňach bolo 
počuť celkom iný ruch. Naši druho-
stupniari sa totiž pustili do veľkého 
jarného tvorenia. Na hodinách tech-
niky vznikli unikátne dekorácie, kto-
ré sú jasným dôkazom, že jar je už ko-
nečne tu.

Za kolektív ZŠ pripravila 
Mária Lašová

Foto: archív ZŠ

Nový rok sa na našej škole rozbehol vo veľkom štýle. Radosť  
z vynikajúcich výsledkov školy vystriedala zábava s rodičmi na 
školskom plese aj nezabudnuteľné zážitky ôsmakov z lyžiarske-
ho výcviku. Prečítajte si, na čo budeme ešte dlho spomínať.

Lyžiarske stredisko Vernár-Studničky opäť nesklamalo

ZO ŽIVOTA KATOLÍCKEJ SPOJENEJ ŠKOLY

Účastníci ekonomickej olympiády

škola Nemšová sa zaradila 
medzi TOP najúspešnejšie 
školy Slovenska – dosiahla 
2. miesto v celoslovenskom 
hodnotení a zároveň získa-
la 1. miesto v Trenčianskom 
kraji. Pod vedením pani uči-
teľky Ing. Blanky Škodovej sa 
žiaci systematicky pripravo-
vali, pričom kládla dôraz na 
motiváciu, praktické chápa-
nie ekonomiky a rozvoj zod-
povedného rozhodovania. 
► Škola sa teší aj z individu-
álnych úspechov svojich žia-
kov. Peter Pastorek dosiahol 
vynikajúci výsledok v celoslo-
venskej vedomostnej súťaži 
Všetkovedko, v kategórii Všet-
kovedko 4. Spomedzi 7 769 sú-
ťažiacich detí z celého Sloven-
ska sa umiestnil na výbornom 

28. mieste, keď predbehol až  
6 905 rovesníkov. 
► Úspešne sa darilo aj v prí-
rodovednej oblasti. Dňa 10. 
februára 2026 sa v Trenčíne 
uskutočnil 60. ročník okres-
ného kola Biologickej olympi-
ády. Našu školu pod vedením 
p. uč. Ing. Ivety Straškovej re-
prezentovali žiaci 8. A triedy 
Filip Haliak a Timotej A. Hali-
ak. V konkurencii 22 súťažia-
cich sa obaja stali úspešnými 
riešiteľmi, pričom Timotej A. 
Haliak dosiahol mimoriadny 
úspech a získal 1. miesto.
► V škole však nejde len o sú-
ťaženie – každodenné školské 
chvíle sú naplnené aj rados-
ťou, tvorivosťou a spoločným 
putovaním. Fašiangový kar-
neval, oslavy sviatku sväté-
ho Valentína, misijné popo-
ludnia, či spoločná modlitba 
pobožnosti krížovej cesty vo 
farskom kostole počas pôst-
neho obdobia vytvárajú pries-
tor pre priateľstvo, tvorivé 
prejavy a aktívnu účasť detí, 
učiteľov i rodičov. 
► Katolícka spojená škola  
v Nemšovej tak aj naďalej 
ukazuje, že úspech má mnoho 
podôb – od dobrých výsledkov 
v súťažiach až po každodenné 
drobné víťazstvá, ktoré for-
mujú charakter mladých ľudí.
Srdečne pozývame rodičov 

predškolákov a ich deti na 
Deň otvorených dverí, ktorý 
sa uskutoční 25. marca 2026  
o 15.00 hod. v priestoroch ško-
ly. Čakajú na vás tvorivé diel-
ne, fotokútik, nafukovací ská-
kací hrad, maľovanie na tvár, 
občerstvenie a malý darček. 
► Zápis do 1. ročníka prebe-
hne 8. apríla 2026 od 13.00 
do 17.00 hod., e-prihlášky je 
možné podávať od 1. aprí-
la. Rodičia sa počas zápisu 

budú môcť osobne stretnúť  
s pedagógmi, spoznať pro-
stredie školy, priateľské spo-
ločenstvo, nadviazať kontakt  
a získať predstavu o každoden-
nom živote, ktorý deti čaká.

S úctou a radosťou zo spoloč-
ných úspechov a stretnutí

Mgr. Anna Birasová,
riaditeľka Katolíckej 

spojenej školy Nemšová



vzdialenej, deti absolvovali pokusy 
so Skúmavkou počas interaktívne-
ho predstavenia Tajomstvá vesmíru 
a človeka. Predškoláci si pri téme  
o profesiách vyskúšali prácu stolára 
pod vedením odborných zamestnan-
cov s minidielničkou – zariadením na 
rezanie a brúsenie.

Začiatkom februára predškoláci 
prijali pozvanie Základnej školy Jan-
ka Palu na Deň otvorených dverí. Boli 
milo prijatí a nad ich očakávania sa 
zoznámili so všetkým, čo základná 
škola ponúka. Ohromení počítačový-
mi učebňami, telocvičňou, knižnicou 
a v neposlednom rade učebňami bolo 
detské rozhodnutie jasné. Do školy 
sa tešíme! Následne niektoré deti na 
základe rozhodnutia svojich rodičov 
absolvovali depistáž školskej zrelosti. 
Rodičia v rámci pohovorov si vypoču-
li hodnotenie aj našich dlhoročných 
spolupracujúcich zamestnankýň Za- 
riadenia prevencie a poradenstva  
v Trenčíne, ktoré v dopoludňajších 
hodinách s deťmi pracovali.

Zaujímavou a netradičnou aktivi-
tou bola návšteva divadelného pred-
stavenia v Kultúrnom centre Hviezda 
Trenčín, ktorého sa zúčastnili deti  
z tried na ulici Odbojárov. Prvýkrát 
vycestovali za kultúrou do skutočné-
ho divadla na predstavenie Čin Čin, 
ktoré vyvolalo a zanechalo u detí zá-
žitky a nové skúsenosti.

Tešíme sa aj zo skutočnej zimy, kto-
rá sa ukázala v tej najveselšej bielej 
podobe. Sánkovanie, stavanie sne-
huliakov a snehových pevností sa po 
niekoľkých rokoch stalo lákadlom. 
Tak ako sme ju s radosťou privítali, tak 
sa s ňou radostne vynášaním Moreny 
rozlúčime, ale o tom zase nabudúce...

... a kto chce o nás vedieť viac, 
navštívte naše webové sídlo 
www.ms-nemsova.sk 
alebo Facebook.

Miroslava Dubovská
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ZUŠ NEMŠOVÁ

HUDOBNÝ ODBOR 

● Hudobný odbor ZUŠ 
Nemšová sa v týchto 
mesiacoch intenzívne 
pripravuje na koncerty 
a verejné vystúpenia. 
Žiaci usilovne nacvi-
čujú nový repertoár od 
klasickej hudby až po 
moderné žánre a pred-
stavia sa nielen sólový-
mi vystúpeniami, ale aj 
v komorných zoskupe-
niach a súboroch.
● Počas fašiangové-
ho obdobia sa mladí 
hudobníci zapojili aj 
do miestnych tradícií. 
Svojimi vystúpeniami 
spríjemnili viaceré 
kultúrno-spoločenské 
podujatia v meste, na-
príklad ples či stret-
nutie organizované 
Úniou žien.
● Popri verejných vy-
stúpeniach sa žiaci 
pripravujú aj na tra-
dičné školské súťaže – 
spevácku súťaž „Nem- 
šovský slávik“ a súťaž 
v hre na dychových 
nástrojoch „Dvorecký 
dychfest“, kde môžu 
získať nové skúsenosti 
a motiváciu do ďalšej 
umeleckej práce.

TANEČNÝ ODBOR

● Tanečný odbor ZUŠ 
Nemšová sa aj tento 
rok intenzívne venuje 
systematickej prípra-
ve nielen počas pravi-
delných tréningov, ale 
aj počas víkendových 
sústredení na Vršatci. 
V piatok 13. februára 
2026 naše staršie ta-
nečníčky zo skupín 
Elis a Bubbles oboha-
tili svojím vystúpe-
ním program školskej 
zábavy ZŠ Janka Palu 

v Nemšovej.
● Prelom februára  
a marca patril medzi-
národnej súťaži IN-
TERNATIONAL DAN-
CE OPEN v Rakúsku.  
V silnej konkurencii ta-
nečných skupín z rôz-
nych krajín predviedli 
naše tanečnice výbor-
né výkony a vybojovali 
si krásne 2. miesto za 
choreografiu „Denník 
Anny Frankovej“ a 4. 
miesto za choreogra-
fiu „Who Let The Evil 
Out?“.  Za vzornú repre-
zentáciu školy im pa-
trí veľké poďakovanie  
a srdečná gratulácia. 
● 14. 03. 2026 sme v KC 
Nemšová oslávili 10. 
výročie tanečnej sku-
piny Elis. Na vystúpení 
sa predstavilo 156 detí  
s bohatým tanečným 
programom, ktoré si 
oslavu veľmi užili. Z prí-
tomnej atmosféry bolo 
cítiť obrovské nadšenie 
všetkých účinkujúcich. 
Do konca školského 
roka čaká tanečný od-
bor ešte množstvo súťa-
ží a koncertov, na ktoré 
sa už teraz intenzívne 
pripravuje.

VÝTVARNÝ ODBOR

● Výtvarný odbor ZUŠ 
Nemšová vstúpil do 
nového roka s inten-
zívnou tvorivou ener-
giou. Žiaci sa venujú 
príprave prác na výsta-
vy a umelecké súťaže, 
pričom rozvíjajú svoje 
schopnosti v rôznych 
oblastiach výtvarné-
ho umenia – od maľby, 
kresby a grafiky až po 
keramiku a experi-
mentovanie s netradič-
nými technikami.
● Cieľom je podporovať 
kreativitu, samostatné 

myslenie a umelecké 
vnímanie sveta okolo 
nás. Výsledky ich prá-
ce budú prezentované 
na výstavách v pries-
toroch školy aj na ve-
rejnosti. Vyvrcholením 
bude vernisáž výtvar-
ného odboru, ktorá sa 
uskutoční 22. mája 2026 
v priestoroch Mestské-
ho múzea v Nemšovej.

LITERÁRNO-
DRAMATICKÝ ODBOR

● Žiaci literárno-dra-
matického odboru ZUŠ 
Nemšová sa v týchto 
mesiacoch aktívne pri-
pravujú na vystúpenia 
a súťaže. Štyri žiačky sa 
zapojili do obvodného 
kola 72. ročníka súťaže 
Hviezdoslavov Kubín  
v prednese poézie  
a prózy, ktoré sa usku-
točnilo 5. marca 2026  
v KC Aktivity v Trenčíne.
● Mladší žiaci nacvi-
čujú veršovaný sce-
nár „Kocúrik Pazúrik“ 
podľa zásad tvorivej 
dramatiky s využitím 
improvizačných tech-
ník a zároveň 10. marca 
2026 vystúpili pre deti 
z Cirkevnej školy sv. 
Gabriela v Nemšovej  
s poučným programom 
o sile priateľstva.

● Do konca školské-
ho roka zostáva ešte 
pár mesiacov, ktoré ale 
pri všetkých našich  
akciách preletí ako 
voda. Ďakujeme všet-
kým našim žiakom za 
ich šikovnosť a vôľu 
prezentovať našu školu 
vo všetkých odboroch 
našej školy. 

Kolektív 
ZUŠ Nemšová 

Priblížiť deťom 
materskej školy 
tradíciu fašiangov tak, 
 aby pochopili ich 
význam a kultúrno-
spoločenské obyčaje,  
je z roka na rok 
obtiažnejšie.

No snažíme sa oprieť o detské skú- 
senosti, lebo vďaka organizátorom fa-
šiangových podujatí v našom meste 
mali deti zážitky, ktoré prezentovali, 
a aj my sa tešíme z toho, že čoraz viac 
obyvateľov mesta sa takýchto regio-
nálnych udalostí zúčastňuje. Deti po-
chopili, že nielen škôlkarský karneval 
sú fašiangy, ale vedeli vyrozprávať, čo 
videli, s čím sa stretli, čo ochutnali  
a s kým si zatancovali. V triedach na-
šej školy to tiež žilo. Zorganizovali 
sme deťom veselé karnevaly s hud-
bou, maškrtami a hrami. Boli to dni 
plné smiechu a radosti. Obdobie ve-
selosti sme zahájili už v januári, a to 
prehliadkou vianočných tancov pod 
dohľadom riaditeľky Základnej ume-
leckej školy v Nemšovej, ktorá deti 
pochválila a vyzdvihla náročnú prá-
cu učiteliek materskej školy. Šašovi-
ny, popoludňajšie pohybové cvičenie 
v športovej hale tiež patria k našim 
škôlkarským fašiangovým tradíciám. 
Tešíme sa, že aj tento rok sa zúčastni-
lo množstvo rodičov so svojimi deťmi 
a spoločne sme si užili jedno veselé 
zmysluplné popoludnie.

V januári sme spoločne s trénermi 
Nemšovského florbalového klubu, 
ktorí sa na pravidelnej báze venujú 
našim deťom, privítali člena Sloven-
ského florbalového zväzu, ktorý sa 
zaujímal a zdokumentoval tréning 
našich dievčatiek. Aj to je prezentá-
cia nášho mesta, našej školy, ktorá 
posunula naše hranice.

Pri príležitosti hier a rozhovorov  
o vesmíre, téme zaujímavej, no veľmi 

FAŠIANGOVÉ OBDOBIE 
V MATERSKEJ ŠKOLE

V období od januára až takmer do konca mája  žije ZUŠ Nemšová 
čulým umeleckým ruchom a intenzívnymi prípravami na množ-
stvo podujatí. Všetky odbory školy sa naplno venujú tvorivej práci, 
nácvikom a zdokonaľovaniu svojich schopností, aby mohli čo naj-
lepšie prezentovať výsledky svojej celoročnej snahy.



Kultúrne centrum v našom meste sa  
v sobotu 7. marca premenilo na miesto 
plné radosti, hudby a úcty k ženám. Pri 
príležitosti blížiacich sa osláv Medzi-
národného dňa žien pripravilo mesto 
pre všetky dámy výnimočný darček  
v podobe koncertu speváčky Jadranky.

Príjemná atmosféra začala už pri sa-
motnom príchode. Každú ženu čaka-
lo pri vstupe milé privítanie, primá-
tor mesta osobne odovzdával dámam 
karafiáty. Po príhovore začal samotný 
koncert a balkánske rytmy a známe 
hity nenechali nikoho dlho sedieť. 
Jadranka svojou energiou potvrdila, 
že hudba spája generácie a dokáže vy-
čariť úsmev na tvári.

Daša Uherková 
Foto: Archív mesta Nemšová 
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Dňa 7. marca 2026 
usporiadali členky 
výboru ZO Únie 
žien Slovenska 
v Nemšovej výročnú 
členskú schôdzu.

● Vďaka pochopeniu  
a ústretovosti Mestské-
ho úradu v Nemšovej 
sme sa stretli v priesto-
roch Kultúrneho stre-
diska v Ľuborči. Naša 
organizácia má 50 čle-
niek. Na stretnutí sa zú-
častnilo 42 žien. Veľmi 
milo nás svojou účasťou 
potešili pán primátor 

mesta JUDr. Miloš Moj-
to a bývalá predsedníč-
ka Slovenského zväzu 
pani Dáša Pavlačková. 
Primátor vo svojom prí-
hovore vyzdvihol vý-
znam žien v živote spo-
ločnosti a každej nám 
odovzdal krásny kara- 
fiát. Trpezlivo odpove-
dal na otázky o ďalšom 
rozvoji mesta Nemšová.

● Naše stretnutie spes-
trili svojím vystúpením 
pedagógovia a žiaci ZUŠ 
Nemšová, ktorí nám vo 
svojom programe navo-

dili správnu atmosfé-
ru. Patrí im vďaka. Na 
stretnutie sme pripra-
vili i malé pohostenie. 
V sále vládla správna 
atmosféra a bolo vidieť, 
že ženy sa zo stretnutia 
tešia. Mohli sa pokojne 
porozprávať o svojich 
radostiach i starostiach. 
Spoločne sme strávili 
príjemné popoludnie. 
Účelom stretnutia žien 
nemá byť formalizmus, 
ale radosť zo života.

Anežka Chlebanová
predsedníčka ZO ÚŽS 

v Nemšovej 

Primátor mesta 
prijal oslávencov

► Nemšovskí seniori, ktorí si v mesiaci február pripomenuli svoje naro-
denie, dostali pri tejto príležitosti pozvanie na návštevu mestského úradu. 
► Spoločne s primátorom mesta Nemšová Milošom Mojtom si pri káve  
a čaji podebatovali, spomínali a navzájom si spríjemnili deň. Vážime si 
výbornú náladu, optimizmus a vďačnosť, ktorú srdečne odovzdávajú ďa-
lej. Ďakujeme.

Moštenskí Pajtáši

Sestry Bacmaňákové

Pozvanie prijala aj  bývalá predsedníčka  zväzu pani Dáša Pavlačková (v strede)

Kvet v úvode podujatia potešil nejednu ženu

Prvá marcová nedeľa patrila v Nemšovej milovníkom dobrej nálady a po-
ctivej slovenskej hudby. V priestoroch Kultúrneho centra sa 1. marca 2026 
uskutočnil očakávaný galakoncert v rámci „Mám hudbu rád Tour“, ktorého 
hostiteľom bol obľúbený Pavol Laták.

● O tom, že o podujatie bol mimo- 
riadny záujem, svedčila do posledné-
ho miesta vypredaná sála. Publikum 

od začiatku až do konca sprevádzala 
úžasná atmosféra, ktorú vytvorilo 
jedinečné spojenie troch hudobných 
interpretov na jednom pódiu. Pavol 
Laták si na pomoc pozval tie najpo-
volanejšie – najznámejšie slovenské 
heligonkárky Lenku a Evku Bac-
maňákové z Kysúc. Ich krásne ľudové 
piesne a úprimná ľudskosť okamžite 
chytili prítomných za srdce.

● Zostavu hostí doplnili tempera-
mentní Moštenskí Pajtáši, heligonkári 
z Horného Moštenca. Piati chlapi sr-
šiaci dobrou náladou rozprúdili v hľa-
disku pravú ľudovú veselicu. Toto zlo-
ženie umelcov sa ukázalo ako záruka 
výbornej zábavy, a zúčastnení zažili 
nezabudnuteľný hudobný večer. 

Daša Uherková 
Foto: Archív mesta Nemšová

KULTÚRNE 
CENTRUM 

V NEMŠOVEJ 
OŽILO 

FOLKLÓROM

Galakoncert Pavla Latáka 
zožal obrovský úspech

Únia žien v Nemšovej 
oslávila MDŽ spolu

MESTO OSLÁVILO MDŽ 
S JADRANKOU



by ma po roku, kedy som rie-
šil iné krúžky, mohlo opäť za-
čať baviť. Od tohto momentu 
ubehlo osem rokov a stále ma 
to baví. A veľmi!“

ŽIVOTNÁ VÁŠEŇ 
A CESTA K ÚSPECHOM

Tanec sa pre oboch stal čo-
raz väčšou vášňou a čo-

raz väčšou súčasťou vlastnej 
osobnosti. Hanka si v tanco-
vaní najväčšmi užíva spo-
jenie pozornosti a tanečnej 
zručnosti. „Každý rád robí to, 
čo mu ide. Ja mám rada mo-
menty, kedy moje telo využí-
va tóny, ktoré počuje v hudbe  
a vyjadruje ich v choreo-
grafii.“ Zároveň priznáva, že  
v mladšom veku išlo aj o to vy-
dať von zo seba nahromadenú 
energiu. „Dnes je to samozrej-
me o tanci a zároveň o ľuďoch 
okolo,“ dodáva. Jakub zas tvr-
dí, že človek vie tancom vyja-
driť svoje emócie a každý má 
zároveň svoju osobnosť, ktorú 
vie v tanci preukázať. „Ta-
nec je pre mňa v prvom rade 
reset. Teda pokiaľ nemáme 
veľmi dlhé a náročné trénin-
gy, na ktorých musím zapájať 
mozog. Dnes je rýchla doba a 
všetko lieta. Mám rád, keď sa 
môžem sústrediť len na to, čo 
robím v tanci.“

la čas s ľuďmi, s ktorými tam 
koexistujem a s ktorými tam 
pracujem.“ Ako ďalej priznáva, 
aktuálne sa cíti dobre v pozícii, 
v ktorej niekoho niečomu učí  
a k niečomu hodnotnému vedie. 

Zodpovedá za skupiny 
mierne pokročilých taneč-
níčok a tanečníkov vo ve-
kovej kategórii 6 - 11 a 12 - 15 
rokov. „Najväčšie uspoko-
jenie mi prináša, keď mô-
žem vidieť moje decká tešiť 
sa z úspechov, za ktorými 
stojím aj ja,“ dodáva. Hanka 
si zároveň váži aj originál-
ne prvenstvá, ktorých je 
tanečné zoskupenie Cho-
reofactory držiteľom - na-
príklad v počte tanečníkov 
tancujúcich na jednu pes-
ničku na jednom námestí.

Jakub Vojt za svoj najväčší 
úspech považuje to, že ne-

prestal a vrátil sa k tancovaniu 
aj po prestávke. Ako sám tvrdí, 
skupina Choreofactory si ho 
získala najmä kvôli prístupu  
a partii, pričom vyzdvihol zá-
pal, ktorý zdieľali aj ostatní 
členovia skupiny. Momentál-
ne sa posunul tiež už do pozí-
cie trénera, ktorá ho napĺňa 
podobne ako tancovanie sa-
motné. Zároveň sa stal vedú-
cim kondičných tréningov. 

ČO PRINESIE 
BUDÚCNOSŤ?

V tanečnej škole, kde aktu-
álne pôsobia, vidia ako 

Hanka, tak aj Jakub, priestor 
pre vlastný rast a zároveň roz-
voj značky, ktorá sa má stať 
„známou nielen pre taneční-
kov, ale aj širokú verejnosť“. 
A neboja sa tiež snívať veľké 
sny. Hanke by sa páčilo tanco-
vať v pobočke niekde pri mori. 
Jakub taktiež nevylučuje, že 
by sa tancovanie a trénovanie 
tanca stalo jeho živobytím.

Ako obaja tanečníci svor-
ne uzatvárajú: „Ešte ur-

čite nie sme tam, kde by sme 
chceli byť, ale blížime sa tam 
práve preto, že sme ochotní 
neustále na sebe pracovať.“ 
Prakticky je toto tvrdenie 
podporené napríklad aktív-
nou účasťou na medzinárod-
ných workshopoch, ako tomu 
bolo naposledy napríklad  
v októbri 2025, kedy navštívili 
Rím (pričom sa stihli cestou 
aj okúpať v mori). Vzdelanie 
a skúsenosti považujú obaja 
mladí Nemšovčania za najlep-
šiu investíciu, ktorú následne 
zúročujú pri práci s vlastnými 
zverencami.

Bernard Brisuda

HANKA KENDEROVÁ A JA-
KUB VOJT z Kľúčového ako 
súčasť tanečného zoskupe-
nia Choreofactory nosia do-
mov ocenenia zo súťaží, ktoré 
sú vzhľadom na zastúpenie 
tanečných skupín považo-
vané za majstrovstvá Euró-
py (SHOWTIME Balaton) či 
dokonca majstrovstvá sveta 
(DANCE MASTERS Poreč). 
Okrem prezentovania vlast-
ného tanečného umenia na 
medzinárodnej scéne sa oba-
ja zároveň posunuli do pozí-
cie, v ktorej svoje skúsenosti  
a zručnosti odovzdávajú mlad-
ším deťom, ktoré v tanci vedú.

ZAČIATKY 
NA ZÁKLADNEJ 
UMELECKEJ ŠKOLE

Čerstvá dvadsiatnička 
Hanka Kenderová sa za-

čala tancu venovať ešte ako 
prváčka na základnej škole, 
pričom začala na Základnej 
umeleckej škole v Nemšovej. 
Keď mala dvanásť, cítila, že 
chce zmeniť štýl tanca, ktoré-
mu sa venuje, na modernejší.  
„V čase mojej puberty ma disko 
a tematické kostýmy pri tanco-
vaní jednoducho nenapĺňali. 
Prešla som do Choreofactory, 
ktoré mi v tom veku pripada-
lo atraktívnejšie. Bolo to čisto  
o tanci, nie o téme. Zároveň 
modernejšie a hip-hopovejšie.“

Osemnásťročný Jakub Vojt 
sa k tancovaniu dostal cez 

staršiu sestru, ktorá rovnako 
začínala v nemšovskej ZUŠ-
-ke. Pridal sa ku skupine cha-
lanov, no po necelých štyroch 
rokoch sa skupina po odchode 
obľúbeného trénera plynule 
rozpadla. Jakub opäť nasledo-
val staršiu sestru, ktorá vyskú-
šala Choreofactory (vtedy pod 
názvom LT – Len tanec). „Spo-
mínam si, že najprv som sa zú-
častňoval len ako pozorovateľ 
na súťažiach, ktoré absolvova-
la moja sestra. Všetci vyzerali 
tak dobre, a vyzeralo to veľmi 
cool. Veril som, že tancovanie 
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V posledných rokoch sa 
obaja spoločne s ďalšími 

skúsenými tanečníkmi z Cho-
reofactory snažia prebojovať 
na mimoriadne kvalitne obsa-
dené súťaže, ktoré sa konajú 
napríklad na maďarskom Ba-
latone či v chorvátskom leto-
visku Poreč. Už len dostať sa 
sem z náročnej bratislavskej 
kvalifikácie možno považovať 
za obrovský úspech. Začiat-
kom leta 2024 obsadili so svo-
jou choreografiou 2. miesto  
v mimoriadne nabitej B kate-
górii v rámci súťaže DANCE 
MASTERS Poreč, v roku 2025 
na súťaži SHOWTIME Balaton 
dosiahli dokonca na 1. miesto. 

Veľké úspechy v tanci však 
neprišli samé od seba. Sú 

výsledkom silnej vnútornej 
motivácie, ochoty pracovať 
na sebe podporenej hodinami 
strávenými na parkete. Mladý 
tanečník Jakub pri zdokona-
ľovaní sa v tanci vyzdvihuje 
najmä kondičku a disciplínu. 
„Je to najkomplexnejší šport, 
celotelová záťaž.“ Ocenenie  
v súťažiach považuje Jakub 
za splnenie čiastkového cieľa  
a odmenu zároveň. „Na začiat-
ku boli prvotnými odmenami 
umiestnenia v lokálnych či 
regionálnych súťažiach, ne-
skôr účasť v klipoch populár-
nych piesní až napokon veľké 

zahraničné súťaže,“ približu-
je. Mimochodom, do Chorvát-
ska sa kvalifikovali štyrikrát 
po sebe. Pobyt pri mori berú aj 
po rokoch ako aktívno-odpo-
činkovú dovolenku, akú majú 
obaja rodáci z Kľúčového radi.

ODOVZDÁVANIE 
ŠTAFETY MLADŠEJ 
GENERÁCII

Hanka Kenderová si zo 
svojho tanečného života 

najväčšmi váži moment, keď  
v šestnástich rokoch dostala 
dôveru vlastníkov tanečnej 
školy viesť dve tanečné sku-
piny plné detí. Tanec v po-
slednom období pre ňu ne-
znamená len posun svojich 
schopností a talentov do nie-
čoho estetického, ale aj pod-
statnú časť predstáv o vlastnej 
budúcnosti. „Aktuálne už to 
nie je ani až tak o tom, že mi-
lujem tanec, ale skôr o tom, že 
milujem Choreofactory ako 
také. Viac mi záleží na tom, 
aby som posúvala túto taneč-
nú školu a tiež značku a trávi-

TANEČNÉ ÚSPECHY 
S RUKOPISOM MLADÝCH NEMŠOVČANOV

Posledné roky 
žnú čoraz viac 
medzinárodných 
úspechov mladí 
tanečníci 
pochádzajúci 
z nášho mesta. 

Tanec je pre mňa celý život – zdroj radosti, energie a ne-
ustáleho sebarozvoja.“ Mladý tanečník ďalej pokračuje: 
„Keď staviame choreografiu, je to de facto príbeh. Niečo 
ako divadlo. Emócia sa prejaví vo veľkých záverečných 
šou, aké mávame napríklad v Panorexe v Novej Dubnici.  
A toto sa mi veľmi páči.“ 

Jakub Vojt (na fotke čupiaci) s účastníkmi kondičného tréningu

Hanka Kenderová (na fotke dole vľavo) sa teší z úspechov skupiny dievčat, ktoré (spolu)vedie



Myslím si, že práve vďaka tomuto som 
aktívna v skautingu dodnes. Tak rôz-
norodé a obohacujúce spojenie som 
zatiaľ nikde inde nenašla.

S akými pocitmi si v septembri 
2025 prevzala funkciu zborovej 
vodkyne 117. zboru?

■ Spomínam si na mail od bývalej 
zborovej, v ktorom začala hľadať svoj-
ho nástupcu. Vtedy som sa nad tým 
len pousmiala a v duchu si povedala, 
že niečo také pre mňa neprichádza do 
úvahy. Práve som dokončovala školu 
a mala som - a aj stále mám (úsmev) 
čo robiť, aby som sa naučila plávať  
v dospeláckom svete. Ako to však 
býva, niektoré rozhodnutia potrebujú 
čas a musia v človeku dozrieť. Napo-
kon som sa rozhodla túto neľahkú 
výzvu prijať. Úprimne priznávam, že 
po prvých mesiacoch som si neraz 
kládla otázku, či som na túto funkciu 
tou správnou osobou. Človek sa snaží 
robiť veci čo najlepšie, no práve vtedy 

sa zdá, akoby sa všetko ešte viac kom-
plikovalo. Navyše som sa po prvý raz 
stretla s veľkým množstvom adminis- 
tratívnych povinností, ktoré boli a sú pre 
mňa úplne novou skúsenosťou. Uvedo-
mila som si, že táto výzva bude pre mňa 
najmä o pokore a prijatí faktu, že nemu-
sím hneď všetko vedieť a vyriešiť sama, 
o schopnosti delegovať úlohy a upustiť  
z mojich idealizovaných predstáv. 

V čom vidíš silné stránky organi-
zácie, za ktorú vystupuješ, a v čom 
naopak priestor na zlepšenie?

■ Medzi silné stránky nášho zboru 
patrí najmä mladá členská základňa 
a pomerne rovnomerné zastúpenie 
všetkých vekových kategórií (až po 
rangerov vo veku 15 – 18 rokov), čo nie 
je samozrejmosťou v každom zbore. Na 
druhej strane časť starších, dospelých 
členov sa s odchodom na vysokú školu 
či zmenou životných priorít stáva me-
nej aktívnymi, čo je prirodzený vývoj. 
No podpora od dospelých je jedným  
z kľúčov pre fungovanie zboru. Od 
odovzdávania skúseností cez adminis- 
tratívu po priateľské dozeranie na to, 
akým smerom sa uberáme. Za veľkú 
silu považujem aj dlhoročnú spoluprá-
cu s mestom a okolitými obcami, ktoré 
nás podporujú dotáciami aj priestor-
mi pre našu činnosť. Rovnako sú pre 
nás dôležité dobré vzťahy s rodičmi, 
ktorí sú často ochotní pomôcť, keď je 
to potrebné – napríklad obliecť si zá-

steru a variť na letnom tábore. Medzi 
výzvy, ktorým náš zbor čelí, patrí aj 
generačný rozdiel. Čoraz viac vnímam 
odlišnosti medzi mojou generáciou  
a tou nastupujúcou – dnešní mladí  
viaceré veci vnímajú inak. Uvedomu-
jem si, že doba sa mení a aj my musí-
me ísť s ňou, no zároveň zostať pevne 
zakorenení v morálnych hodnotách  
a poslaní skautingu.

Kam plánuješ zbor pod tvojím 
vedením posunúť?

■ Snažím sa, aby sme mali jasne na-
stavenú víziu, ku ktorej sa chceme ako 
zbor spoločne približovať. Aby však 
mohla byť naplnená, je nevyhnutné, 
aby bolo s ňou stotožnených čo naj-
viac členov zboru. Na zborovej pláno-
vačke sme si preto spoločne určili dve 
hlavné priority, na ktoré sa chceme 
tento rok zamerať. Prvou z nich sú 
informovaní a aktívne zapojení ro-
dičia (s čím súvisí napr. aktualizácia 
mailing listov, obnovenie zborových 
newsletterov či väčšie vtiahnutie 
rodičov do nášho skautského sveta, 
napr. počas pripravovaného rodinné-
ho skautského dňa). Druhou priori-
tou je prepájanie skautských kruhov, 
najmä rangerov a roverov. Táto oblasť 
úzko súvisí s dôležitou témou nasle-
dovníctva. Mojou osobnou ambíciou 
je viac povzbudzovať členov, aby sa 
nebáli prijímať nové výzvy. Vďaka tí-
movej spolupráci, organizácii podujatí 
či zvládaniu časového manažmentu si 
môžu rozvinúť mäkké zručnosti, kto-
ré môžu uplatniť aj vo svojom pracov-
nom živote. Zorganizovať víkendovú 
akciu pre dvadsať ľudí s programom 
dokáže potrápiť aj skúseného mana-
žéra. V skautingu si to môžu vyskúšať 
v prostredí, kde sa môžu učiť z chýb a 
postupne rásť. Bola by som rada, keby 
sa raz ocitli v situácii, v ktorej budú 
môcť s vďačnosťou povedať: „Toto mi 
dal skauting!”

Bernard Brisuda / Foto: Dominik Duša
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Zborový vodca a vodkyne 
117. zboru sv. Františka z Assisi

2003 - 2010  ► Vladimír Janečka
2011 ► Lýdia Murárová (rod. Gábiková)
2012 ► Petra Kebísková (rod. Bobotová)
2013 - 2020 ► Terézia Patková 
				    (rod. Michalcová)
2020 - 2025 ► Katarína Brisudová 
				    (rod. Plevová)
2025 – trvá ►  Klára Štefánková

NOVÁ
ZBOROVÁ
VODKYŇA
Klára
Štefánková

Odkedy sa skautingu venuješ 
a prečo si pri ňom zotrvala až 
do dnešných dní?

■ Na svoju prvú družinovku som pri-
šla ako sedemročná. Tento rok to bude 
už 19 rokov. Postupne som prešla všet-
kými vekovými kategóriami, stupňa-
mi vzdelávania aj rôznymi funkciami, 
a práve táto pestrosť je to, čo ma na 
skautingu stále priťahuje. Skauting 
je viac než len voľnočasová aktivita, 
pretože vytvára priestor, kde môže na-
ozaj každý zažiť dobrodružstvo, nájsť 
priateľstvá na celý život, naučiť sa 
ako prevziať zodpovednosť a osvojiť si 
praktické zručnosti využiteľné doma,  
v škole, v práci, ale aj v širšej spo-
ločnosti. Našou snahou je, aby deti  
a mladí ľudia rástli prostredníctvom 
zážitkov, vzťahov a hodnôt, ktoré ich 
pripravia na budúcnosť. Usilujeme 
sa, aby si osvojili návyky, zručnosti 
a vlastnosti potrebné pre život a vy-
rástli z nich charakterní ľudia ochotní 
pomáhať druhým aj celej spoločnosti. 

S mottom Od srdca k srdcu 
sme sa v rámci farnosti Nem- 
šová aj v roku 2025 zapojili 
do koledovania Dobrej no-
viny. Na sviatok sv. Štefana 
navštívili koledníci dokopy 
102 domácností v Nemšovej, 
v Ľuborči a v Kľúčovom. Ko-
ledovalo 56 detí a 22 sprevá- 
dzajúcich osôb. Deti prináša-
li vinše, piesne a radosť. Nie- 
ktoré skupiny boli doprevá-
dzané hudbou na akordeón, 
gitaru, husle či flautu. V Kľú- 
čovom sa niektorí kolední-
ci dokonca viezli aj na voze. 
Hoci sa tentoraz v Trenčian-

skej Závade nekoledovalo, 
veríme, že sa mladí a rodiny 
odtiaľ pridajú o rok. Opro-
ti predchádzajúcim dvom 
ročníkom sa zapojilo viac 
detí. Znova sme zažili kopec 
úsmevov a otvorených sŕdc 
ochotných pomáhať. Vďaka 
štedrosti rodín sa vyzbieralo 
6 200 €, ktoré budú použité 
na podporu zdravotníckeho 
zariadenia v Etiópii. Ďakuje-
me všetkým, ktorí nás prijali 
– dobrá novina putovala nao-
zaj od srdca k srdcu.

Mária Bračíková

AKO SME KOLEDOVALI OD SRDCA K SRDCU

2023 2024 2025

5 400 6 600 6 200

96 111 102
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„Nič nie je tak dokonalé, aby sa nedalo 
ešte vylepšiť.” A to platí i pre polievací 
vodovod v osade Bočky. 

A tak vznikol návrh na úplne nové riešenie celého systému, 
o ktorom by však bolo obtiažne informovať všetkých čle-

nov na členskej schôdzi a hneď žiadať členov i o stanovisko. 
Požiadal som preto redakciu Nemšovského spravodajcu o po-
moc pri oboznamovaní členov našej osady s novým navrhova-
ným riešením. Pri hľadaní nového riešenia hralo významnú 
úlohu i zistenie výškového rozdielu, ktorý sme zistili pri zho-
tovovaní polohopopisu a výškopisu terénu pri zabezpečova-
ní podkladov pre projektanta (pri vybavovaní podkladov pre 
stavebné povolenie nariadené okresným stavebným úradom),  
a to, že rozdiel medzi povrchom asfaltu pri strelnici a asfaltu 
pri Ranči 13 je viac ako 20 m.

Aby sa v súčasnosti dostala voda do všetkých záhrad, musí sa 
pri strelnici vytvárať pretlak až 6 atmosfér. Pre funkčnosť 

systému sú preto po celej trase hlavného rozvodu vody namon-
tované spätné ventily, aby čerpadlo nemuselo pri každom cyk-
le napĺňať rozvodné potrubie v dĺžke cca 2 km. Celý systém tak 
pracuje v režime hydraulických rázov, čo je veľmi náročné na 
rozsah obsluhy a poruchovosť, ale hlavne na kvalitu polievania 
a zásobovania územia záhradkárskej osady vodou. 

NAVRHOVANÉ RIEŠENIE 

Čerpacia stanica by sa premiestnila do hornej časti osady 
oproti Ranču 13. Systém by už nemusel prekonávať výško-

vý rozdiel naprieč osadou. Odstránili by sa značné hydraulické 
rázy pri prevádzke a samozrejme tomu úmerná poruchovosť. 
Čerpacia stanica by prekonala iba výškový rozdiel medzi po-
tokom a nádržou oproti ranču (čo je cca 20 metrov) a dopĺňalo 
by vodu do tejto nádrže v nadväznosti na signál plavákového 
spínača v cisterne. Zníženie výškového rozdielu, veľký objem 
nádrže (20 m3), inštalácia i možnosť nastavenia plavákového 
spínača by umožnili výrazné zníženie počtu cyklov vypnutia  
a zapnutia čerpadla, čo by viedlo k zníženiu spotreby elektric-
kej energie a úmernému zníženiu potrebného výtlaku čerpa-
dla o 2/3. Vzhľadom na to, že náklady na el. energiu pri čer-
paní vody sú rozhodujúcou položkou v ekonomike osady, by 
realizovanie navrhovaného riešenia polievacieho vodovodu 
umožnilo zníženie veľkosti ročného poplatku osadníkov sko-
ro o 2/3. Je predpoklad, že takto vzniknutá úspora za 1 rok by 
stačila na úhradu nákladov na realizáciu navrhovanej úpravy 
polievacieho vodovodu a umožnila by v ďalších rokoch znížiť 
členský poplatok osadníkov o 2/3. 

Na prípadné otázky rád odpoviem osobne. Pre úplnosť snáď 
informácia, že podľa nového stavebného zákona by na uve-

dené úpravy nebolo treba vybavovať nové stavebné povolenie. 

Ing. Jozef Krchňávek
ex predseda ZO SZZ Bočky
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VYLEPŠENIE 
PREVÁDZKY 
POLIEVACIEHO 
VODOVODU 
V OSADE BOČKY

● Verte, nezabúdame sa sta-
rať o skvalitňovanie nášho 
knižného fondu v sloven-
skom jazyku. Rozmanitosť 
nových prírastkov je pris-
pôsobená požiadavkám ma-
lých i veľkých čitateľov. 

● Od januára 2025 do de-
cembra 2025, v knižni- 
ciach v Nemšovej pribudlo 
kúpou 279 kníh, z toho 3 
darom, v mestskej časti 
Kľúčové 53 kníh, z toho 4 
darom, a v Trenčianskej 
Závade kúpou 21 kníh, čo 
je spolu 353 kníh. V roku 
2024 vypracovala knižnica 
v spolupráci s oddelením 
rozvoja a riadenia projek-
tov grant z výzvy FPU na 
akvizíciu fondu s názvom 
,,Čítanie je prvou kapitolou 
v knihe múdrosti“, ktorý 
bol schválený vo výške  
5 000 €. Dotačné prostried-
ky sme dočerpali do polo-
vice roka 2025. Oddelenie 

rozvoja a riadenia projek-
tov vypracovalo tiež grant 
z výzvy na obnovu knižníc 
FPU v roku 2024, grant na 
renováciu knižnice v Nem- 
šovej bol schválený vo výš-
ke 60 000 €.

● Knižnica v Nemšovej 
oslávila 1. 9. 2024 storoč-
nicu od jej vzniku, vtedy 
obecnej knižnice, podľa 
zápisu vtedajšieho kro-
nikára ,,účasť bola hojná”  
a fond obecnej knižni-
ce mal vtedy 120 kníh. 
Obecná knižnica pôsobi-
la v roku 1924 v požiarnej 
zbrojnici a viedla ju pani 
učiteľka Haulíková. Zmo-
dernizovanie a renovácia, 
a tiež účelovejšie vybave-
nie priestorov knižnice  
a terasy privítajú dneš-
ní občania, návštevníci 
a hlavne čitatelia. Spájať 
moderné s tradíciou je veľ-
mi potrebné a hodnotné. 

● Knižnica v našom meste 
plnila a naďalej bude plniť 
úlohu kultúrnej ustano-
vizne pre všetkých náv- 
števníkov, o čo sa snažia 
zamestnanci už veľa rokov 
i štatutár mesto Nemšová.
 
● V júli, presne od 1. 7. 2025 
sa začala plánovaná roz- 
siahla rekonštrukcia kniž-
nice v Nemšovej. Práce 
budú trvať do prvého pol-
roka 2026. Knižnica v Nem- 
šovej počas rekonštrukcie 
je umiestnená dočasne 
v priestoroch na prízemí 
kultúrneho centra a po-
skytuje služby čitateľom. 

● Knižnica v Nemšovej má 
aktuálne 1 753 čitateľov,  
z toho 429 detí vo veku od 
6 rokov do 14 rokov. Regis-
trovaných čitateľov v našej 
knižnici za celý kalendár-
ny rok bolo 621. Vypožiča-
ných bolo 22 663 titulov. 
Pobočka v Kľúčovom mala 
791 vypožičaných titulov  
a aktívnych čitateľov 39. 
Pobočka v Tr. Závade 279 
vypožičaných titulov a 22 
aktívnych čitateľov. Záujem 
o čítanie nás teší a zároveň 
motivuje k zabezpečeniu 
ďalších knižných noviniek. 
Je pre nás veľkým zadosť- 
učinením, keď čitatelia, či 
už seniori, rodičia na mater-
skej, deti a mládež i vôbec 
celé spektrum našich čita-
teľov, nájdu u nás literatúru 
zábavnú, poučnú, motivač-
nú i poetickú.

Pracovníci knižníc sa tešia 
na všetkých čitateľov, 
na pôvodných i nových.

Vaša knižnica

ČINNOSŤ 
V KNIŽNICI 
ZA ROK 2025

Prinášame vám informácie o poskytovaní knižnično-in-
formačných služieb a práci v našej knižnici v roku 2025 
a jej pobočkách - v Kľúčovom a v Trenčianskej Závade.



môže sa reštaurácia sama prihlásiť, že 
by sa chcela zúčastniť.

Prečo ste sa rozhodli so svojím 
zariadením podujatia zúčastniť? 
Čo to pre vás znamená?

▬ Tak v prvom rade je to pre nás ob-
rovská česť, že sme vôbec dostali po-
zvánku sa zúčastniť tak prestížneho 
festivalu a byť v spoločnosti tak pres-
tížnych reštaurácií ako Ufo watch.
taste.groove, Grand hotel Permon či 
Reštaurácií Sisi Tatranská Lomnica.
Keď to bolo prvýkrát, bola to obrov-
ská radosť a výzva ukázať, že aj u nás 
vieme poskytnúť ľuďom dokonalý gas- 
tronomický zážitok. Posledné dva roky 
sme mali najviac rezervácií z celého 
Slovenska, čo je zase obrovský závä-
zok do budúcna, aby sme našich náv- 
števníkov nesklamali a pri opätovnej 
návšteve odchádzali spokojní.

Môžete niektoré zaujímavé 
vymenovať, napr. tu 
v Trenčianskom kraji? 

▬ Zimného festivalu sa v roku 2026 
zúčastnilo 56 reštaurácií z celého 
Slovenska, pričom festivalové menu 
si tento rok vychutnalo takmer 10-tis 
gurmánov. V rámci Trenčianskeho 
kraja boli súčasťou festivalu tento 
rok Hotel Elizabeth, Chateau Čereňa-
ny, Hotel Gino Park Palace Považská 
Bystrica a samozrejme náš Poľovníc-
ky zámoček Antonstál.

Môže sa do tohto festivalu zapojiť 
každé zariadenie alebo prechádzate 
nejakými kritériami výberu? 

▬ Do festivalu si vyberajú reštaurácie 
organizátori festivalu, pričom celo-
ročne sledujú, aké služby jednotlivé 
reštaurácie ponúkajú, aké sú recenzie 
od klientov či hodnotiteľov. Následne 
zostavia zoznam reštaurácií a oslo-
via ich, či sa nechcú zúčastniť tohto 
prestížneho festivalu. Základným kri-
tériom je top kvalita poskytovaných 
služieb v oblasti gastronómie. Čiže ne-

Niektorým čitateľom je toto 
podujatie málo známe. Môžete 
nám vysvetliť, čo je to Zimný festival 
jedla? Koľký ročník festivalu je to 
a kedy presne prebiehal?

▬ 13. ročník Zimného festivalu jedla 
prebiehal od 10. januára do 22. februá-
ra 2026. Opäť ste mali možnosť ochut-
nať špeciálne menu v najzaujímavej-
ších reštauráciách Slovenska, ktoré 
pre vás vybral prestížny reštauračný 
bedeker Falstaff. Tento rok pre nás 
organizátori vybrali 56 zaujímavých 
reštaurácií, ktoré ponúkajú gurmá-
nom zážitkovú gastronómiu. Nešlo  
o rekord za každú cenu, ale skôr o sna-
hu všetkých zainteresovaných ukázať 
sa v tom najlepšom svetle a dokázať, 
že na celom Slovensku sa vie robiť 
veľmi kvalitná gastronómia. Hostia  
a verní fanúšikovia festivalu to oceni-
li a chválili si ponuku bohatých menu 
festivalových reštaurácií. Ukázalo sa 
to aj na číslach, ktoré boli opäť rekord-
né a reflektujú narastajúci záujem  
o zážitkovú gastronómiu.

Koľko reštaurácií bolo 
do aktuálneho ročníka zapojených? 
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Každá reštaurácia si pripravuje 
vlastné menu. Čím je vaše menu 
a zariadenie výnimočné? 

▬ Každá reštaurácia si pripravuje 
vlastné menu, zadané sú len okruhy 
ako: Vaše Ikonické jedlo, kuchárova 
voľba, Chute regiónu, prekvapenie šéf-
kuchára. A teda by to malo nejako od-
zrkadľovať to, čo vás ako reštauráciu, 
ale aj región charakterizuje. Vzhľadom 
na to, že sme poľovnícky zámoček, my 
sa špecializujeme na menu z diviny, 
pretože to nás vystihuje najviac. Ľudia 
majú stále rešpekt pred divinou, ale sú 
to len predsudky, ktoré sa snažíme na-
šou prácou odbúrať, a preto nie je nič 
lepšie ako prísť a vyskúšať. Zaručene 
väčšinu presvedčíme, že obavy boli 
zbytočné a tomu sme prispôsobili aj 
tohtoročné menu:

Predjedlo: 
Zemiak pečený v morskej soli, 
domáca majonéza s údeným 
pstruhom, slaninový prach, žĺtok, 
strúhané farmárske údené kura

Polievka: 
Srnčia krémová polievka 
s mascarpone, koreňová zelenina 
s medom, chips z domáceho chleba

Hlavné jedlo:
Tvarohová buchta so šalviou 
a gaštanmi plnená s ragú 
z daniela, nakladaný fenikel

Dezert: 
Pečený banán, baileys, 
karamel, rozmarín

Zapájate sa aj do iných podobných 
podujatí? Môžeme sa tešiť na špe- 
ciálne menu aj budúci rok?
 
▬ Naše zariadenie je celoročne vyu-
žívané na rôzne druhy spoločenských 
podujatí či environmentálneho vzde-
lávania detí. Obsadenosť je vysoká,  
a preto tento druh aktivít robíme iba 
v zimnom období. Samozrejme sa vaši 
čitatelia môžu tešiť aj na budúci roč-
ník. Ako som už spomenul, už druhý 
rok sme mali najviac rezervácií z ce-
lého Slovenska a je to pre nás záväzok, 
aby sme ich nesklamali a mohli nás 
navštíviť aj budúci rok v rámci takého 
gastro festivalu. Inak sú všetci srdečne 
pozvaní na deň otvorených dverí „Deň 
s Lesmi”, ktorý sa už tradične bude ko-
nať tretiu júnovú sobotu 20. 6. 2026.

Rozhovor pripravila 
Miroslava Bachratá 

UŽ PO 4-KRÁT HOSTIL 
ZIMNÝ FESTIVAL 
JEDLA

Poľovnícky zámok 
Antonstál zo štátneho 
podniku LESY SR sa 
opäť zapojil do Zimného 
festivalu jedla. Na de-
taily gastronomického 
zážitku sme sa opýtali 
aj jeho realizátorov - 
šéfkuchára, ktorého 
poznáme aj z televíznej 
obrazovky, pána 
Michala Škorca, 
a vedúceho zariadenia, 
pána Róberta Minárika.

Kuchárova voľba (Foto: Simona Mlyniská)

Chute regiónov (Foto: Simona Mlyniská)



širokej škály nástrojov, ako sú 
čepele, škrabadlá, rydlá či hro-
ty. Jednoducho opracovateľné 
rádiolarity sa už v mladšom 
paleolite používali na výrobu 
štiepaných nástrojov. A práve 
bohaté ložiská tejto horniny 
sa nachádzajú v jurskom brad-
lovom pásme Bielych Karpát  
a Myjavskej pahorkatiny na 
západnom Slovensku. Ako ďa-
lej píše doktorka Nešporová: 
„Paleolitickí ľudia tieto suro-
viny získavali nielen z primár-
nych ložísk, ale aj zo štrkovísk 
Váhu a jeho prítokov.“

Rádiolaryt sa vyznaču-
je vysokou tvrdosťou  

a dobrými štiepnymi vlastno-
sťami, čo z neho robilo jednu  
z najvyhľadávanejších surovín 
pravekých lovcov a zberačov.  
V západokarpatskej oblas-
ti (Slovensko, Morava, južné 
Poľsko) dokonca predstavoval 
kľúčovú surovinu. Vzhľadom 
na jeho vlastnosti býval nieke-
dy označovaný aj ako „železo 
paleolitu“. Je tiež pravdepo-
dobné, že sa cielene ťažil prá-
ve v tomto regióne a výrobky  
z neho boli rôznymi cestami 
distribuované aj do lokalít 
vzdialených  stovky  kilometrov.

Živým dôkazom toho, že 
praveká história nie je 

galakticky vzdialeným kon-
ceptom, sú aj nálezy, ktoré 
sa – aj po mnohých storo- 
čiach – dokážu objaviť. Či už ide  
o výskumy, ktoré sa v našom 

meste uskutočnili v nedávnej 
minulosti (napríklad opako-
vane v nemšovskej tehelni či 
počas výstavby diaľničného 
privádzača) alebo o súčasné 
aktivity miestnych nadšencov.

Na pozvanie sme sa prišli 
osobne pozrieť na pred-

mety, ktoré nachádza na svo-
jich potulkách krajinou jeden 
z našich spoluobčanov. Veľmi 
pekné exempláre sekeriek  
a sekeromlatov z kameňa ble-
dej farby pred rokmi odovzdal 
Krajskému pamiatkovému 
úradu, ktorý potvrdil pravosť 
nálezov z čias eneolitu, t.j. ne-
skorej doby kamennej. (Eneo-
lit, nazývaný aj doba medená, 
prebiehal na našom území 

približne v rokoch 3000 – 1900 
pred Kristom.) Postupne však 
nachádza aj ďalšie artefakty. 
Ide nielen o praveké sekerky 
či sekeromlaty (ktoré v sebe 
kombinujú sečnú funkciu se-
kery a údernosť kladiva), ale 
aj o rôzne škrabadlá či rydlá 
zhotovené zo spomínané-
ho rádiolaritu. Veľmi pekne 
opracovaným nálezom je tiež 
hrot, ktorý nesie stopy rozbí-
jania (prvotného opracovania)  
a pravdepodobne mohol byť 
pripevnený na drevenú palicu.

Ako nám náš hostiteľ tvrdí, 
„najvhodnejší čas na ob-
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Nástroje z rádiolarytu a fotografie sekeriek odovzdaných KPÚ

Na základe informácií, kto-
ré v súhrnnom diele Deji-

ny Nemšovej, Ľuborče, Kľúčo-
vého a Trenčianskej Závady 
(vydanom v roku 2002) zhrnu-
la známa archeologička Tama-
ra Nešporová, možno tvrdiť, že 
územie, ktoré dnes obývame, 
malo svojich „nájomcov“ už 
pred mnohými tisíckami ro-
kov. Autorka dokonca uvádza, 
že „na základe rádiokarbóno-
vého datovania je vekový údaj 
pre nemšovskú sprašovú loka-
litu 28 570 ± 1 345 rokov pred 
Kristom“. Celé toto časové roz-
hranie možno spoľahlivo zara-
diť do staršej doby kamennej, 
nazývanej aj paleolit.

Na otázku, čo priviedlo a zá-
roveň udržalo pravekých 

ľudí na tomto „našom“ území, 
existuje pomerne jednoduchá 
odpoveď. Bolo to – pre dobu 
kamennú kľúčové – vhodné 
horninové zloženie. Význam-
nú úlohu zohrával pre lovcov 
a zberačov v týchto končinách 
najmä rádiolaryt (resp. rá-
diolariový rohovec).

Rádiolaryt je jemnozrnná, 
pevná usadená hornina 

organogénneho pôvodu, ktorá 
vznikla z kremitých schránok 
morských prvokov – mriež-
kovcov. Vďaka svojim vlastnos-
tiam bol využívaný na výrobu 

javenie takýchto predmetov 
je po hlbokej jesennej orbe“. 
Poľnohospodárske stroje do-
kážu vrchnú vrstvu pôdy otočiť  
a bližšie k povrchu dostať aj 
to, čo bolo stovky či dokonca 
tisícky rokov skryté. Ideálne 
podmienky vraj nastávajú aj po 
jesenných dažďoch, ktoré časť 
pôdy presunú na iné – spravi-
dla nižšie položené – miesto.

Mimochodom, v prípade 
archeologického nálezu, 

by mal nálezca postupovať 
v súlade so zákonom - a teda 
nález riadne oznámiť prísluš-
nému krajskému pamiatkové-
mu úradu. Nálezcovi dokonca 
patrí aj nálezné - a to dokonca 
aj do výšky 100% hodnoty ná-

lezu, ktorá sa určí znaleckým 
posudkom. Nálezca má takis-
to právo na náhradu výdav-
kov súvisiciach s ohlásením  
a ochranou nálezu. Ak sa aj 
vy vyberiete na okraj poľa či 
iné zaujímavé miesto s cieľom 
hľadať čriepky dávnej histórie, 
možno práve pri úspešnom 
náleze dospejete k fascinu- 
júcemu poznaniu. Trebárs aj 
k tomu, že práve ten istý po-
zemok, ktorý vám dnes patrí, 
pred tisíckami rokov obývali 
iní ľudia – ľudia, ktorí mali cel-
kom iné starosti než my dnes.  

Bernard Brisuda
Foto: archív NS

FRAGMENTY PREHISTÓRIE 
V NAŠOM MESTE ŽIVÉ 
AJ PO TISÍCROČIACH

V dnešnej dobe charakterizovanej rýchlym tempom a častými zmenami môže vyznieť 
aj uplynulý týždeň ako dávna minulosť. História pôsobenia človeka na Zemi siaha ti-
sícročia dozadu a hoci sa nám môže na prvý pohľad zdať nekonečne vzdialená, občas 
máme možnosť priamo sa jej dotknúť. Deje sa to napríklad práve vtedy, keď zem vydá 
predmety, ktoré tisícročia ukrývala pred našimi očami.

Časť sekery nájdená počas prechádzky chotárom

Praveké nástroje objavené počas potuliek chotárom



tomu tento podnik navštevovali aj vte-
dajší aktívni hráči, vrátane Pavla De-
mitru. Keďže hokejisti potrebovali aj 
kvalitnú kondičnú prípravu, odporu-
čili im mňa ako trénera. Odvtedy sme 
boli spolu v nepretržitom kontakte.

Spomínali ste mi, že ste boli prvý 
kondičný hokejový tréner svojho 
druhu na Slovensku...

● Áno. Postupne som týmto spôsobom 
trénoval niekoľko úspešných hokejo-
vých reprezentantov, ktorí sa presadili 
aj v NHL. Okrem Pavla Demitru v Nem- 
šovej pravidelne trénovali aj ďalší čle-
novia takzvanej trenčianskej partie - 
Marián Gáborík, Marián Hossa, Marcel 
Hossa, Branko Radivojevič, Milan Bar-
tovič, Tomáš Kopecký a mnohí ďalší. 
Napríklad na štadióne v Ľuborči hrá-
vali malý futbal. Z mladšej generácie to 
zase boli Ivan Baranka, Štefan Ružička, 
Vladimír Kútny a Juraj Mikuš.

Ste jedným zo spoluzakladateľov 
projektu Total Hockey Management. 
Na území mesta sa nachádza 
jedno z troch tréningových centier 
na Slovensku. Vráťme sa však na 
úplný začiatok. Ako ste sa dostali 
k profesionálnemu hokeju?

● Nikdy som nehral hokej na profesio-
nálnej úrovni. Ako malý chlapec som 
sa tomuto športu istý čas venoval. Hrá-
val som v nemšovskom tíme. Vďaka 
Pavlovi Charvátovi mohol nemšovský 
hokej fungovať po stránke materiál-
nej a finančnej. V mladosti som mal 
zdravotné problémy z hokeja, a preto 
som sa začal venovať karate. Ako štr- 
násťročný som založil v Nemšovej 
miestny klub, ktorý som viedol ako tré-
ner. K hokeju som sa postupne vrátil a 
od svojich dvadsiatich šiestich rokov 
som bol s profesionálnym hokejom 
spojený aj ako hráčsky agent. Okrem 
kondičnej prípravy som našim naj-
talentovanejším hráčom, ktorí v tom 
čase pôsobili najmä v slovenskej a čes-
kej hokejovej lige, vybavoval angažmán  
v profesionálnom hokeji. Počas letných 
mesiacov som tiež začal ako kondičný 
tréner pre hokejistov trénovať aj partiu 
okolo Pavla Demitru.

Ako ste sa spoznali 
s Pavlom Demitrom?

● V tom čase som otvoril hokejový 
bar v Nemšovej, v ktorom pracovali aj 
bývalí profesionálni hokejisti. Vďaka 
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Chodievali k Vám trénovať hráči
z celého Slovenska?

● Áno. Ale preferovali to poväčšine 
chalani z Trenčína a okolia. Môžem 
povedať, že aj tento typ tréningu im vo 
veľkej miere pomáhal v profesionál-
nom raste, ktorý zúročili na klubovej  
a reprezentačnej úrovni. 

Od roku 2002 ste sa stali oficiálnym 
skautom NHL. Štrnásť rokov ste 
spolupracovali s kanadským tímom 
Vancouver Canucks. Ako sa Vám 
podarilo byť súčasťou najlepšej 
hokejovej ligy sveta? 

● Nebola to jednoduchá cesta. Ako 
kondičný tréner, v tom čase už úspeš-
ne etablovaných hráčov NHL, som sa 
rozhodol podať prihlášku do centrál-
neho skautingu NHL v USA. Po tom 
ako videli môj životopis, kontaktovali 
európsku centrálu skautingu, ktorú 
v tom čase viedol Göran Stubb – otec 
súčasného fínskeho prezidenta Ale-
xandra Stubba. Naše prvé stretnutie 
prebehlo vo Vysokých Tatrách v Ho-
teli Praha. Povedali sme si určité veci 
a keď zistil, že o hokeji čosi viem, dal 
mi svoje odporúčanie. Okrem neho 
mi pomohol aj Ján Gajdošík z Horné-
ho Srnia, ktorý už nejaký čas pôsobil 
v NHL ako skaut New Yorku Rangers. 
A samozrejme aj Paľo Demitra sa tiež 
za mňa zaručil. Vďaka tomu som mo-
hol až do roku 2016 pôsobiť ako skaut  
s Vancouverom Canucks. 

Ktorého slovenského hráča sa 
Vám podarilo draftovať pre tento 
kanadský klub? 

● V siedmom kole v roku 2005 som 
takto draftoval Mária Bližňáka, kto-
rý bol neskôr súčasťou strieborného 
tímu v roku 2012 pod vedením českého 
trénera Vladimíra Vůjtka.

Prejdime teraz do súčasnosti. 
Prezraďte viac o projekte Total 
Hockey Management, ktorého 
ste spoluzakladateľom... 

● Už bolo spomenuté, že v Nemšovej 
sa nachádza jedno z troch hokejových 
centier svojho druhu. Okrem toho 
máme podobné centrá aj v Bratisla-
ve a Piešťanoch. Môžeme povedať, že  
v Nemšovej sa nachádza akési cen- 

trum. Našou hlavnou náplňou je vy-
tváranie čo najlepších podmienok pre 
rast výkonnosti a formovanie osobnos-
ti mladých hokejových talentov. Spolu 
so mnou založili tento projekt kondič-
ný a hokejový tréner Juraj Bežák a bý-
valý slovenský reprezentant pôsobiaci  
v NHL a KHL Štefan Ružička. 

Aká je Vaša náplň práce v rámci 
tohto projektu? 

● Mám na starosti poradenstvo pre 
hráčov a ich rodičov. Snažím sa im 
čo najlepšie poradiť, akou cestou by 
sa mali uberať. Mojím cieľom je, aby 
chlapci v rámci svojho profesionál-
neho hokejového rastu mali zabezpe-
čené aj adekvátne vzdelanie, aby sa 
po skončení profesionálnej hráčskej 
kariéry zaradili do bežného života  
a boli schopní sa sami uživiť. S tým, 
kto takýmto spôsobom nerozmýšľa, ja 
nespolupracujem. K nám do Nemšovej 
chodievajú hráči z celého Slovenska, 
ale aj z Európy, napríklad z Maďarska, 
Poľska, Nemecka, Česka a Rakúska. 

Myslím si, že je to správna cesta. 
Každý jeden hokejista po skončení 
profesionálnej hráčskej kariéry 
by mal mať dokončené či už 
stredoškolské alebo vysokoškolské 
vzdelanie. Ktorí súčasní mladí 
hokejoví reprezentanti prešli 
prípravou v rámci Total 
Hockey Management? 

● Napríklad brankár Šimon Latkóczy, 
útočníci Timothy Kazda a Michal Svr-
ček a mnohí ďalší. 

Môžeme povedať, že projekt Total 
Hockey Management je jediným 
svojho druhu na Slovensku? 

● Áno. Našu činnosť veľmi pozitívne 
vníma aj Slovenský zväz ľadového ho-
keja. Snažíme sa pracovať s talentami 
a rozvíjať ich kondičnú a technickú 
stránku. Nepriamym spôsobom sme 
pomohli aj našej reprezentácii v kaž- 
dej vekovej kategórii. Veľký úspech  
v poslednom čase dosiahla najmä 
naša osemnástka, ktorá na posled-
ných troch majstrovstvách sveta obsa-
dila výborné štvrté miesto.

Otázka na záver. Ako hodnotíte 
posledné vystúpenie našich senior-
ských hokejových reprezentantov 
na nedávno skončených zimných 
olympijských hrách v Miláne? 

● Je to veľmi dobrá správa pre slo-
venský hokej. Vo vynikajúcom svetle 
sa ukázali najmä mladí hráči z NHL. 
Som presvedčený, že v blízkej bu- 
dúcnosti môžeme dosiahnuť podob-
ný úspech v rámci majstrovstiev 
sveta. Generácia pod vedením Juraja 
Slafkovského môže podobným spô-
sobom potešiť slovenský národ ako 
generácia okolo Pavla Demitru. Treba 
dať týmto chlapcom čas. 

Zhováral sa: Matej Mindár 
Foto: Branislav Puliš

BRANISLAV PULIŠ 
Trénoval som niekoľko úspešných 
hokejových reprezentantov

Miestny podnikateľ Branislav Puliš niekoľko rokov pôsobí v oblasti profe-
sionálneho hokeja. V rokoch 2002 až 2016 pracoval ako skaut NHL pre Van-
couver Canucks. Ako kondičný tréner trénoval aj niektorých členov tak-
zvanej zlatej generácie na čele s Pavlom Demitrom. Je spoluzakladateľom 
projektu Total Hockey Management, ktorého cieľom je vytváranie čo naj-
lepších podmienok pre rast výkonnosti a formovanie osobnosti mladých 
hokejových talentov. V Nemšovej sa nachádza jedno z troch hokejových 
centier, ktoré osobne prevádzkuje. 

Okrem Pavla Demitru 
v Nemšovej pravidelne 
trénovali aj ďalší členovia 
takzvanej trenčianskej 
partie - Marián Gáborík, 
Marián Hossa, Marcel 
Hossa, Branko Radivojevič, 
Milan Bartovič, Tomáš 
Kopecký a mnohí ďalší. 
Napríklad na štadióne v Ľu-
borči hrávali malý futbal.

K nám do Nemšovej chodie-
vajú hráči z celého Sloven-
ska, ale aj z Európy, naprí-
klad z Maďarska, Poľska, 
Nemecka, Česka a Rakúska.

Spolu so mnou založili tento 
projekt kondičný a hokejový 
tréner Juraj Bežák a bývalý 
slovenský reprezentant 
pôsobiaci v NHL a KHL 
Štefan Ružička

Tréning streľby v THM



► JUNIORKY LIGA ZÁPAD
3. kolo Partizánske - Nemšová 8 : 3 | 4. kolo Nemšo-
vá – Partizánske 3 : 5 | 5. kolo  Partizánske – Nemšová  
8 : 3 | 6. kolo Nemšová – Partizánske 4 : 9

► DORASTENKY LIGA ZÁPAD
3. kolo Nemšová – Modra 8 : 7 | Partizánske – Nemšová 
9 : 3 | 4. kolo Partizánske – Nemšová 8 : 2 | Nemšová – 
Modra 4 : 8 | 5. kolo Partizánske – Nemšová 9 : 7 | Modra 
– Nemšová 9 : 6

► MLADŠÍ ŽIACI LIGA ZÁPAD
TN Tigri – Nemšová 1 : 8 | Nemšová – Trnava 7 : 2 | Le-
vice – Nemšová 2 : 4 | Nitra – Nemšová 8 : 7 | Galanta – 
Nemšová 1 : 10 | Nemšová – Partizánske 2 : 2 | Nemšová 
– TN Tigri 6 : 3 | Nemšová – Levice 4 : 4

► STARŠIA PRÍPRAVKA LIGA ZÁPAD
Nemšová – Trnava 8 : 1 | Nemšová – Trenč. Teplice 2 : 8 
|Topoľčany – Nemšová 5 : 18 | Nemšová – TN bieli 14 : 9 | 
Nemšová – TN rytieri 6 : 5 | TN červení - Nemšová 5 : 10 
| Nemšová -  Pov. Bystrica 16 : 3 | TN Draci – Nemšová 5: 
5 | Nemšová – Púchov 10 : 7

► MLADŠIA PRÍPRAVKA LIGA ZÁPAD
Nemšová – Dubnica n. V. 3 : 15 | Nemšová - TN piráti 9 
: 10 | Nemšová - Pov. Bystrica 10 : 9 | Nemšová – Tren. 
Teplice 15 : 6 | Nemšová – TN Piráti 13 : 6 | Nemšová – AS 
TN Červení 11 : 17 | Nemšová – Pov. Bystrica 16 : 10

Vladimír Gajdoš

KARATE KLUB 
MUGEN
V dňoch 6. – 8. februára 
sa konali Majstrovstvá 
Európy v Limassole na 
Cypre, kde nás repre-
zentovali spolu so Slo-
venským zväzom kara-
te dve naše dievčatá. 

Po náročnej príprave 
a tvrdých tréningoch 
prišla vytúžená odme-
na v podobe bronzovej 
medaily pre Adrianu 
Miernu! Gratulujeme! 
Gratulácia patrí taktiež 
Jessice Gašpárovej, ktorá 
sa umiestnila na krásnom  
5. mieste.

Koniec roka 2025 sa niesol 
v znamení Plesu karatistov, 
ktorý sa konal v Žiline. Za 
najlepšiu karatistku roka 
2025 v kategórii dorast bola 
vyhlásená Jessica Gašpárová.
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2. kolo Kysucké NM – Nemšová 7 : 12 | 3. kolo Nemšová 
– Kysucké NM 4 : 6 | 4. kolo Nemšová – Kysucké NM 2 : 4 
5. kolo Kysucké NM – Nemšová 10 : 4

► 1. LIGA STARŠÍCH ŽIAČOK 
8. kolo Michalovce – Nemšová 12 : 4 | Slovenská Ľup-
ča – Nemšová 3 : 6 | 11. kolo Fiľakovo - Nemšová 5 : 4 |  
Nemšová – Radoľa 4 : 2 | 14. kolo Kysucké NM – Nemšová  
4 : 2 | Nemšová – Partizánske 0 : 17

FLORBAL
► EXTRALIGA ŽIEN
12. kolo Fiľakovo – Nemšová 6 : 9 | 13. kolo Nemšová – 
Kysucké NM 6 : 8 | 14. kolo Nemšová – Partizánske 2 : 6 
Nadstavba B: 1. kolo Nemšová – Modra 9 : 3 | 2. kolo Bra-
tislava – Nemšová 3 : 7 | 3. kolo Nemšová – Fiľakovo 7 : 
6 pp | 4. kolo Modra – Nemšová 6 : 5 | 5. kolo Nemšová 
– Bratislava 11 : 0 | 6. kolo Fiľakovo – Nemšová 5 : 6
Štvrťfinále: 1. kolo Kysucké NM – Nemšová 3 : 4 sn |  

VÝSLEDKY SÚŤAŽÍ
● Grand Prix Croatia Rijeka 
16. – 18. január 2026
1. miesto CALETKOVÁ EMA, 
U14 -52 kg | 1. miesto MIERNA 
ADRIANA juniorky -48 kg| 5. 
miesto BAKOŠOVÁ LOWRIE 
U14 +57 kg a 9. miesto v kate-
górii kadetky – 61 kg 

● Orava Cup 24. 1. 2026
2. miesto: CHRASTINOVÁ 
KLÁRA	 Kumite kadetky 14-15 
rokov do 61 kg | 3. miesto: BAKO-
ŠOVÁ LOWRIE Kumite mladšie 
dorastenky 12-13 rokov nad 52 
kg | CALETKOVÁ EMA Kumite 
kadetky 14-15 rokov do 54 kg | 
PILÁTHY ŠIMON Kumite starší 
žiaci 10-11 rokov do 40 kg

● Podpoliansky pohár 
7. 2. 2026 
1. miesto: LOWRIE BAKO-
ŠOVÁ Kumite mladšie do-
rastenky 12-13 rokov nad 
52 kg pokročilé | 3. miesto: 
MICHALÍKOVÁ EMA Kumi-
te staršie žiačky 10-11 rokov 
nad 40 kg pokročilé

● Banská Bystrica pohár SSŠ 
– 6. ročník medzinárodného 
turnaja 1. 3. 2026
1. miesto: LOWRIE BAKO-
ŠOVÁ Kumite mladšie doras-
tenky 12-13 rokov nad 52 kg | 
CALETKOVÁ EMA Kumite do-
rastenky 14-15 rokov do 54 kg

● Hungarian Tatami Cup – 
Budapešť 7. 3. 2026
1. miesto: LOWRIE BAKOŠO-
VÁ  U14 + 53 kg | CHRASTI-
NOVÁ KLÁRA kadetky – 54 
kg | MIERNA ADRIANA U21 
- 50 kg | 2. miesto: CALET-
KOVÁ EMA kadetky – 54 kg 
| MIERNA ADRIANA junior-
ky – 48 kg | MICHALÍKOVÁ 
EMA U12 + 43 kg | 3. miesto: 
BAKOŠOVÁ LOWRIE  kadet-
ky – 61 kg | CHRASTINOVÁ 
KLÁRA juniorky – 59 kg

Kristína Caletková 
Foto: archív klubu

Nemšová - Extraliga žien

BRONZ NA 
MAJSTROVSTVÁCH 
EURÓPY 
PRE ADRIANU 
MIERNU

Hungaria Tatami Cup, 
Lowrie BakošováNa Podpolianskom pohári - Ema Michalíková

Grant Prix Croatia Rijeka,
Caletková Ema

Tréner Pavol Prna 
a Jessika Gašparová 
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FUTBAL

FLORBAL

KAM ZA ŠPORTOM 

FK ĽUBORČA 
zápasy doma
► MUŽI		  5. 4. / 19. 4. / 3. 5. / 17. 5. / 14. 6.
► ŽIACI		  17. 4. / 1. 5. / 15. 5. / 29. 5. / 12. 6.

FK KĽÚČOVÉ 
zápasy doma
► MUŽI		  11. 4. / 25. 4. / 9. 5. / 23. 5. / 6. 6.
► ŽIACI		  17. 4. / 1. 5. / 8. 5. / 5. 6.

FKS NEMŠOVÁ 
zápasy doma
► MUŽI			   5. 4. / 12 .4. / 26. 4. / 10. 5. / 24. 5. / 7. 6.
► DORAST		  4. 4. / 18. 4. / 2. 5. / 16. 5. / 30. 5. / 6. 6.
► ŽIACI U15		 12. 4. / 26. 4.
► ŽIACI U13		 4. 4. / 19. 4.
► ŽIACI U11		 10. 4. / 24. 4. 
► ŽIACI U9		  10. 4. / 24. 4.

zápasy doma
Staršia prípravka		  12. 4.
Dorastenky				    19. 4.						    
Juniorky					    2. 4.
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Hasiči z Nemšovej 
obhájili certifiká-
ciu pre zaradenie 
do kategórie „B“, 
trápia sa však 
s prestarnutou 
technikou.

K 01. 01. 2025 na zákla-
de splnenia legislatívne 
predpísaných predpo-
kladov a následným roz-
hodnutím KR HaZZ TN 
si všetky tri zbory DHZO 
obhájili certifikáciu pre 
zaradenie do kategórie 
„B“ (Kľúčové, Ľuborča, 
Nemšová). Odborný vý-
cvik základnej prípravy 
absolvovalo 55 členov, 
zbory majú spolu troch 
veliteľov, 5 strojníkov, 10 
zdravotníkov a jedného 
preventívara požiarnej 
ochrany obce.

■ V uplynulom roku došlo k 
takmer 50 % zníženiu výjazdo-
vej činnosti. V priebehu roka 
sa venovali najmä preventív-
nej činnosti, kde vykonávali 
monitoring vodných tokov  
a v čase zvýšeného rizika 
vzniku požiarov aj monito-
ring porastov v katastri mesta 
a mestských častí. Prostred-
níctvom sociálnych sietí 
pravidelne avizovali o hydro-
logicko-meteorologických 
výstrahách, výstrahách k vy-
paľovaniu tráv, ochrane lesov 
pred požiarmi, zimnému vy-
kurovaciemu obdobiu. Okrem 
zásahovej činnosti a riadneho 
výcviku tvorila ich významnú 
zložku aj účasť na kultúrno-
-spoločenských podujatiach, 
kde okrem reprezentácie 
mesta Nemšová a jeho častí 
plnili úlohy na úseku riade-
nia dopravy, asistenčnej po-
žiarno-zdravotnej hliadky 
sa venovali i deťom v rámci 
rozsiahlejších projektov. (No-
voročná vatra, medzi-okresné 
cvičenie zložiek IZS TN-IL, 
takticko-previerkové cvičenie 
v spolupráci s príslušníkmi 

HaZZ, krajský výcvik veliteľov 
jednotiek DHZO, špecializova-
ný výcvik na KR HaZZ v Nitre, 
protiplynový polygón Slov-
naft Bratislava, Okresné kolo 
hry Plameň, Mestský jarmok, 
Cesta rozprávkovým lesom, 
Deň rodiny, Dance poetry, Beh 
okolo Ľuborče, Deň sv. Huber-
ta, Cyklomaratón a Národná 
púť v Skalke n/Váhom, Cham-
pionRACE a každoročná účasť 
na organizačnom zabezpečení 
cirkevných podujatí = Veľko-
nočné obrady, Sviatok Božie-
ho tela, 1. sväté prijímanie, 
hody...). Jednalo sa o poduja-
tia, na ktorých bolo odslúže-
ných viac ako 1 500 hodín.

■ Aby bol dobrovoľný hasič-
ský zbor akcieschopný k prí-

Na území mesta Nemšová a v obciach patriacich do ka-
tastrálneho územia mesta Nemšová bolo od začiatku 
roka 2025 do dňa 30. 11. 2025 spáchaných 13 trestných 
činov, ktoré boli v rámci vecnej a miestnej príslušnosti 
vyšetrované Obvodným oddelením PZ v Nemšovej. Išlo 
prevažne o násilnú a majetkovú trestnú činnosť. Okrem 
uvedeného došlo k viacerým podvodným konaniam pri 
objednaní tovaru cez internet objasňovaných v zmysle 
zákona o priestupkoch. 

Čo sa týka škodových udalostí v cestnej premávke, na 
území mesta bolo zaznamenaných celkovo 20 škodových 
udalostí. 5-krát bola zistená jazda pod vplyvom alkoho-
lu motorových účastníkov cestnej premávky a 3-krát 
bola zistená jazda pod vplyvom alkoholu nemotorových 
účastníkov cestnej premávky.

Aj napriek miernemu poklesu trestných činov a priestup-
kov v roku 2025 apelujeme na občanov, aby svojím kona-
ním predchádzali najmä majetkovej trestnej činnosti, 
a to riadnym uzamykaním svojich nehnuteľností, bi-
cyklov, motorových vozidiel, zbytočne neponechávali 
voľne položené veci vo svojich vozidlách, neposkytovali 
prihlasovacie heslá k prístupu k svojim kreditným kar-
tám pri elektronickej komunikácii a tovar objednávaný 
cez internet si pred zaplatením preverili u obchodníka.

mjr. Mgr. Ingrid Krajčíková

Z POLICAJNEJ 
ŠTATISTIKY

KVALITY I NEUSTÁLE VÝZVY 
NAŠICH HASIČOV V ROKU 2025

padným výjazdom k haseniu 
požiaru, je potrebné aj udr-
žiavanie hasičskej techniky 
v neustálej pohotovosti. Vy-
konávali preto drobnú a väč-
šiu údržbu, opravy techniky, 
hasičskej výstroje a výzbroje. 
Avizujú však, že technika je už 
značne prestarnutá a opako-
vane žiadali o novú, zatiaľ ale 
bezúspešne.

■ Vykonaných bolo 17 vý-
jazdov; z toho 2x s automa-
tickým externým defibrilá-
torom, 4 x likvidácia požiaru, 
jedna dopravná nehoda a 10 
technických výjazdov (vyto-
pené objekty, likvidácia bo-
davého hmyzu...).

DHZ Nemšová

VÝJAZDY 2025
01_2025	 AED = ulica Borovského
02_2025	 TZ = zatopenie pivničných priestorov 
			   (ul. Závadská)
03_2025	 POŽIAR = pod mostom cez Vláru
04_2025	 TZ = únik PHM (Mierové námestie NMŠ)
05_2025	 POŽIAR = les Horná Poruba
06_2025	 TZ = búrková činnosť; vytopené kúpalisko
07_2025	 TZ = bodavý hmyz (Závadská)
08_2025	 DN = kruhová križovatka
09_2025	 TZ = silo na uhľový prach (CEMMAC)
10_2025	 TZ = transport pacienta
11_2025	 TZ = bodavý hmyz (šport. hala)
12_2025	 TZ = únik PHM (Slovenskej armády)
13_2025	 TZ = bodavý hmyz (Mierové námestie)
14_2025	 TZ = bodavý hmyz (Šidlíkové+ Hornov)
15_2025	 AED = ulica Trenčianska
16_2025	 POŽIAR = Šidlíkové RD
17_2025	 POŽIAR = Borčice RD

► Vzhľadom na zvýše-
ný výskyt krádeží v okolí  
a podozrivých osôb v na-
šom meste, ktoré sa pokú- 
šajú odcudziť majetok, 
vás žiadame o zvýšenú os-
tražitosť a zabezpečenie 
si svojich nehnuteľností. 
Zároveň upozorňujeme  
i na internetové podvody 
spojené s bankovými účta-
mi, podvodnými súťaža- 
mi, podvodmi s doruče-
ním zásielok, podvodnými  
e-shopmi, e-mailami, či 
podvodmi na internete so 
zneužitím platobnej karty 
a mnohé iné sofistikované 
moderné spôsoby ako od-
cudziť majetok človeku.

► Zároveň upozorňujeme, 
že v telefonátoch sa pod-
vodníci nemusia vydávať 
len za príslušníkov banky, 
polície alebo inej inštitúcie, 
ale častokrát sa vydávajú 
aj za našich rodinných 
príslušníkov. Tu len malá 
rada - nenechať sa oklamať 
a preveriť si pravosť osoby 
napr. zložením telefónu  
a priamym zavolaním oso-
be, za ktorú sa vydávajú, 

alebo ktorú v telefonáte 
zastupujú. V prípade, že 
sa vydáva osoba priamo za 
vášho rodinného prísluš-
níka, preveríte jeho pravosť 
otázkou, na ktorú viete od-
povedať iba vy a on.

Podrobnejšie návody, ako 
sa chrániť pred online 
podvodom, sa dočítate aj 
v priložených QR kódoch.

QR ako sa chrániť pred 
podvodnými telefonátmi

V prípade, že spozorujete 
podozrivé osoby, príp. vozidlá, 
kontaktujte políciu na t. č. 158.

KRÁDEŽE MAJETKU, 
VISHING, PODVODNÉ 
ZÁSIELKY…

Vyzývame občanov 
k opatrnosti
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S ÚCTOU SPOMÍNAME
Dňa 26. 1. 2026 uplynulo 5 
rokov, čo nás navždy opustil 
náš milovaný manžel, otec  
a dedko EMIL SLABÝ.
 S láskou a úctou 
spomína celá rodina.

Nezomrela. Spí, má len sen, 
je krásny, sníva sa jej o tých, 
ktorých milovala a ktorí milo-
vali ju. Dňa 21. 2. 2026 uplynul 
1 rok, odkedy nás opustila 
naša milovaná manželka, ma-
mička, babička a prababička 
HELENKA PECHÁČKOVÁ. 
S láskou a úctou spomína 
celá rodina.

Dňa 21. 3. 2026 sme si pripo-
menuli 10. výročie, keď nás 
navždy opustila naša drahá 
mama, babička a prababič-
ka JOLANKA GURÍNOVÁ. 
Zároveň si v tomto roku 
pripomíname aj 48. výročie 
úmrtia nášho drahého otca, 
starého otca a prastarého otca 
AUGUSTÍNA GURÍNA. Čas 
plynie, no spomienky na nich 
zostávajú stále živé. S láskou 
spomíname na ich dobrotu, 
múdrosť a obetavosť, ktorými 
napĺňali naše životy. Navždy 
zostanú v našich srdciach  
a v tichých spomienkach, 
ktoré nás spájajú. S úctou, 
láskou a tichou spomienkou 
deti, vnúčatá a pravnúčatá.

Dňa 18. 2. 2026 sme si pripome-
nuli prvé výročie úmrtia nášho 
milovaného manžela, otca  
a dedka LADISLAVA VAVRU-
ŠA. S láskou a úctou spomína 
celá rodina, priatelia a známi.

Zavrela sa kniha Tvojho živo-
ta, už nikdy sa neobráti ďalší 
list, ale spomienky na Teba 
budú v našich srdciach stále 
žiť. Sú bolesti, na ktoré nie 
je liek. Sú spomienky, ktoré 
nikdy nevymažeme  
a sú ľudia, na ktorých nikdy 
nezabudneme. Dňa 8. 3. 2026 
si pripomíname 30. výročie 
úmrtia nášho otca, dedka a 
pradedka ONDREJA MOTO-
LU. Dňa 9.apríla si pripomína-
me nášho brata, švagra a uja 
JOZEFA MOTOLU a 4.mája 
si pripomíname našu mamu, 
babku a prababku MÁRIU 
MOTOLOVÚ. Kto ste ich po-
znali, venujte im s nami tichú 
spomienku. S láskou a úctou 
spomína celá rodina.

„Bolesťou unavená tíško si za-
spala,  zanechajúc všetkých, 
čo si rada mala. V neznámy 
svet odišla si spať, zaplakal 
každý, kto Ťa mal rád.  Odišla 
si od nás, my zostali sme  
v žiali, no vždy budeš v srdci-
ach tých, ktorí Ťa radi mali. 
Už len kytičku kvetov z lásky 
Ti môžeme dať, sviečku zapá-
liť a spomínať." Dňa 9. 3. 2026 
uplynuli 2 roky, čo nás navždy 
opustila naša drahá mama, 
babka a prababka MARTA 
GABRIŠOVÁ (rod. Reisenaue-
rová). Kto ste ju poznali a mali 
radi, venujte jej spolu s nami 
tichú spomienku. S láskou 
spomínajú dcéry s rodinami. 

Dňa 28. 1. 2026 uplynulo prvé 
výročie úmrtia nášho milova-
ného manžela, otca a deduška 
Ing. DUŠANA LOBOTKU.  
S úctou ďakujeme všetkým, 
ktorí si na neho v tento deň 
spomenuli a venovali mu 
tichú myšlienku alebo mod-
litbu. Vaša spomienka je pre 
nás veľkou oporou. S láskou 
spomíname. Navždy zostáva 
v našich srdciach. Rodina.

„Čas plynie, ale spomienky 
nám zostávajú." Dňa 2. 5. 
2016 uplynie 10 rokov, čo nás 
navždy opustila naša mama, 
babka a prababka AGÁTA 
BUDJAČOVÁ z Nemšovej.
S láskou a úctou spomínajú 
deti s rodinami, vnúčatá 
a pravnúčatá. Veríme, že 
spolu s nami s láskou si 
spomeniete aj vy priatelia, 
susedia a známi.

Úprimne ďakujeme rodine, 
priateľom a známym, ktorí sa 
zúčastnili poslednej rozlúčky 
s milovanou mamou, babkou 
a prababkou ANTÓNIOU 
BEGÁŇOVOU, ktorá nás 
navždy opustila dňa 3. 1. 2026 
vo veku 84 rokov, a zároveň si 
dňa 9. júna pripomíname 30 
rokov od úmrtia nášho otca 
RUDOLFA BEGÁŇA. S láskou 
a úctou spomína celá rodina.

MILAN VRANÁK z Nemšovej 
zomrel vo veku 33 rokov a 2. 
10. 2025 sme si pripomenuli 
40. výročie úmrtia. Spomí-
najú syn Milan, Ján, Emil, 
Miroslav a manželka Zuzana. 

Dňa 2. 2. 2026 uplynulo 30 ro-
kov, čo nás navždy opustil náš 
tato LADISLAV KŇÁŽEK, kto-
rý by sa bol v máji dožil 100 
rokov. 26. 3. 2026 uplynulo 9 
rokov, čo nás navždy opustila 
naša mama EVA KŇÁŽKOVÁ, 
obaja z Nemšovej. Kto ste ich 
poznali a mali radi, spomínaj-
te s nami. Dcéry a synovia 
s rodinami.

Dňa 24. 3. 2026 uplynulo 10 
rokov, čo nás navždy opustil 
Ing. ANTON PATKA. Kto ste 
ho poznali, s úctou mu venuj-
te tichú spomienku. S láskou 
spomína sestra s rodinou.

POĎAKOVANIE

Úprimne ďakujeme všetkým, 
ktorí sa zúčastnili poslednej 
rozlúčky s manželom, tatom, 
dedkom a strýkom, pánom 
PETROM BAHNOM, ktorý 
zomrel 5. 1. 2026 vo veku 73 
rokov. Svojou prítomnosťou, 
tichou spomienkou, kvetino-
vými darmi a modlitbou nám 
vyjadrili úprimnú sústrasť, za 
čo im patrí veľká vďaka. 
S úctou a láskou  
smútiaca rodina.

Smútočné spomienky zasielajte do redakcie novín 
na nemsovsky.spravodajca@gmail.com alebo sekretariatprimatora@nemsova.sk 

najneskôr do 01. 06. 2026. Ďakujeme za pochopenie.

V Nemšovskom spravodajcovi č. 4/2025 na str. 15 sme mylne uviedli 
meno bývalého funkcionára vtedajšej TJ Družstevník (dnes FK Vlára) 
Ľuborča v súvislosti s organizovaním futbalového Gula - Šulík memoriá-
lu. Správne meno jedného z funkcionárov klubu, ktorého prezývka bola 
Gula, je Miroslav Patka. Za pochybenie sa ospravedlňujeme.

OSPRAVEDLNENIE
„Sto rokov života, sto rokov spomienok, sto rokov lásky a múdrosti. Dnes sa kla-
niame pred Vašou životnou cestou, ktorá je pre nás všetkých inšpiráciou. Pra-
jeme Vám pevné zdravie, nekonečnú pohodu v kruhu milovanej rodiny a pokoj  
v duši. Nech je každá ďalšia chvíľa naplnená vďačnosťou a úsmevom. Všetko 
najlepšie k vzácnemu storočnému jubileu!"

● Pri príležitosti 100. výročia narodenia prišiel Kataríne Adamcovej z Trenčianskej 
Závady popriať pevné zdravie a všetko dobré do ďalších dní i primátor mesta Miloš 
Mojto a poslanec za mestskú časť Miloš Husár.

ROKOV 
SPOMIENOK100
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V každom spoločenstve 
existujú vzácni ľudia, kto- 
rí stoja v pozadí, no vďaka 
ich obetavosti sa cítime 
vždy vítaní a príjemne. 
V Ľuborči je takýmto pi-
lierom pani Alžbeta Gu-
rínová. Žena, ktorá svoju 
vieru nepremenila len na 
slová, ale na roky obetavej 
a tichej služby v kaplnke  
v Ľuborči.

Slávnostné poďakova-
nie v Božom chráme
■ Sobota 7. februára 2026 sa do 
kroniky našej farnosti zapí-
sala ako deň veľkej vďačnosti. 
Počas svätej omše zaznelo ve-
rejné poďakovanie za všetko, 
čo pani Alžbeta pre nás a pre 
farnosť urobila. V mene všet-
kých farníkov jej úprimne po-
ďakovali vdp. Ján Smolka spo-
lu s vdp. Karolom Koníčkom.

■ Osobitné poďakovanie pa-
trilo aj jej manželovi, pánovi 
Ladislavovi Gurínovi, ktorý 
po celý čas stál po jej boku, po-
máhal jej pri náročnejších prá-
cach a bol jej pevnou oporou  
v tejto dlhoročnej službe. Spo-
ločne tak vytvorili svedectvo  

o tom, ako môže rodina obeta-
vo slúžiť celému spoločenstvu.

■ Kňazi vyzdvihli nielen jej pra-
covitosť, ale predovšetkým jej 
srdce, ktoré bolo vždy otvorené 
pre službu Bohu aj ľuďom. Prá-
ve pri nej sa napĺňajú slová Pís-
ma: „Nech tak svieti vaše svet-
lo pred ľuďmi, aby videli vaše 
dobré skutky a oslavovali vášho 
Otca, ktorý je na nebesiach.“

Viac než len práca, 
bolo to poslanie
■ Pani Alžbeta sa dlhé roky 
starala o to, aby naša kaplnka 
bola dôstojným stánkom mod-
litby. Nebola to len technická 
správa, ale komplexná starost-
livosť – od organizovania rôz-
nych stretnutí až po prípravu 
liturgie. Jej ruky pripravovali 
priestor pre naše modlitby, jej 
hlas sa spájal so spevokolom 
a jej čas patril nám všetkým. 
Hoci jej dnes zdravotný stav 
nedovoľuje pokračovať v tejto 
náročnej službe v plnom nasa-
dení, stopa, ktorú zanechala, 
je nezmazateľná.

Služba ako 
svedectvo viery
■ Fungovanie farnosti a ka- 

plnky nie je samozrejmosť. 
Stojí za tým obeta ľudí, ktorí 
sú ochotní darovať svoj voľný 
čas a sily. Pani Alžbeta bola 
presne tým človekom, ktorý sa 
nezištne vložil do tejto služby. 
Ako odznelo v kázni: „Slúžiť 
Bohu znamená slúžiť ľuďom,“ 
a pani Alžbeta to robila prí-
kladne. Po rokoch pôsobenia 
pani Alžbety Gurínovej prebe-
rá zodpovednosť za kaplnku 
nová správkyňa kaplnky - pani 
Marta Bahnová.

■ Veríme, že kaplnka pod jej 
vedením bude aj naďalej mies-
tom, kde sa ľudia budú cítiť 
vítaní a kde bude vládnuť du-
chovný pokoj.

„Prajeme pani Alžbete 
Gurínovej predovšetkým 

veľa zdravia, sily 
a Božieho požehnania. 

Nech ju pocit dobre 
vykonanej práce 

a úprimná vďačnosť nás 
všetkých sprevádza 

v každom ďalšom dni.“

S vďakou a úctou za vaše roky 
obetavej práce, pani Alžbeta  
a pán Ladislav!

Farníci z Ľuborče

Poďakovanie pani ALŽBETE GURÍNOVEJ 
za roky služby v kaplnke v Ľuborči

ZIMNÉ 
RADOVÁNKY 
OČAMI DETÍ

Zimné počasie v januári príjemne prekvapilo. To inicio-
valo i členov redakčnej rady Nemšovského spravodajcu  
k vytvoreniu výzvy, v ktorej mohli občania posielať do re-
dakcie fotografie z rôznych zimných radovánok. Najorigi-
nálnejšia bola aj ocenená. Cenu za fotografiu: Riško a jeho 
polárna sovička v mestskom parku získala pani Jarmila 
Jurdáková. Srdečne gratulujeme. Cenu permanentku na 
mestské kúpalisko si môžete prevziať na sekretariáte 
Mestského úradu v Nemšovej.

V mesiaci január obyvateľov mesta potešil svo-
jou nádielkou sneh i mínusové teploty. To využili 
miestni dobrovoľní hasiči. Počas mrazivých dní 
sa postarali o to, aby medzi základnými školami 
vznikla ľadová plocha. Klzisko vzniklo po mini-
málne 15 rokoch a aspoň na chvíľu potešilo.
Prvotná príprava a pravidelné polievanie-oše-
trovanie plochy bolo dosť časovo náročné. Ale 
oplatilo sa. Vďaka tomu si zimný šport užili stov-
ky detí a dospelých. Strategická poloha umožni-
la využitie plochy aj školám počas vyučovania. 

Ľadovú atmosféru v poobedných hodinách do-
ladil teplý čaj i sladkosť pre najmenších, ktorú 
zabezpečil primátor mesta Nemšová a miestny 
dobrovoľník. Všetkým zainteresovaným patrí 
veľká vďaka, že udržali ľadovú plochu k dispozí-
cii, kým to počasie umožňovalo. Okrem ľadovej 
plochy v Nemšovej sa o druhú ľadovú plochu na 
Važine v Kľúčovom starali miestni hasiči v spo-
lupráci s členmi FK Kľúčové.

Miroslava Bachratá / Foto: Janka Špiváková

DESIATKA 
DOBROVOĽNÝCH 
HASIČOV
VYČARILA ÚSMEV 
NA TVÁRI 
STOVIEK DETÍ 
I DOSPELÝCH

OBYVATEĽSTVO

POČET OBYVATEĽOV

NAJMLADŠÍ SPOLUOBČANIA

ZOSOBÁŠILI SA

ÚMRTIA

ROZVODY

6 163
obyvateľov

35
detí

71
úmrtí

38
sobášov

10
rozvodov

najstaršia obyvateľka má 100 rokov

3 158
ženy

14
dievčatá

33
žien

10
cirkevných

3 005
muži

21
chlapci

38
mužov

28
civilných

5
s cudzincom

2025
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ZOZNAM KULTÚRNYCH A SPOLOČENSKÝCH PODUJATÍ
ORGANIZOVANÝCH ALEBO PODPORENÝCH MESTOM NEMŠOVÁ 

APRÍL - JÚN

KEDY A KAM 
V NAŠOM MESTE 

VEĽKONOČNÁ ZÁBAVA
► 05.04.2026 / KC Nemšová 

VERNISÁŽ VÝSTAVY - FAREBNÉ TÓNY JARI 
► 11.04.2026 / Králikov mlyn

DANCE POETRY
► 18. 04 a 19. 04.2026 / KC Nemšová 

MILIÓN 
► 22. 04. 2026 / 19:00 / divadelné predstavenie / KC Nemšová

PÁLENIE ĎURA 
► 25.04.2026 / Trenčianska Závada 

STAVANIE MÁJOV 
► 30. 04. 2026 / vo všetkých mestských častiach

MORDACREW
Stretnutie motorkárov a priaznivcov motorizmu 
► 01. 05. 2026 / 13:00 - 22:00 / Športový areál NTS Nemšová 

DEŇ PRE RODINU 
► 08. 05. 2026 / Športový areál NTS Nemšová 

ŠLÁGER PARÁDA 
► 15. 05. 2026 / 17:00 / sála KC Nemšová

LITERÁRNA KAVIAREŇ 
► 17. 05. 2026 / 15:00 / mestská knižnica Nemšová 

CESTA ROZPRÁVKOVÝM LESOM 
► 23. 05. 2026 / ZUŠ Nemšová 	  

POĽOVNÍCKA SV. OMŠA 
► 06. 06. 2026 / 15:00 / Kaplnka svätého Huberta

SMEJKO A TANCULIENKA 
► 12. 06. 2026 / Detské predstavenie 

HODOVÝ CIGÁŇ CUP
► 13. 06. 2026 / Park Jozefa Lacu - ihrisko nad Cigáňom

SLÁDKOVA NEMŠOVÁ
► 13. 06. 2026 / Amfiteáter mestského múzea

DEŇ S LESMI 
► 20. 06. 2026 / Antonstálska dolina (poľovnícky zámoček)

ŠPORTOVÝ KALENDÁR nájdete v športe na strane 20.

Zmena programu vyhradená. 


